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Sátoralja-üjhely, 1889 november 17. 46. sa.

ELŐriZXTÉS ÁS 
Egéss érre • frt.
Félévre S „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetien levetek 
eeak ismert kezektől fo­

gadtatnak el.

XéllntOf nem adatnak
vissza.

Egyes síim éra 20 kr.

1 nytitWrtes minden gar- 
mondior díjjá 30 kr.

Zemplén.
Társaoalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉN VÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HIVATALOS RÉSZ.

143. eln. Zemplénvármegye alispánjától.

Elnöki körlevél.
A t. vármegye bizottsági tagjait a f.

évi december hó 3-án d. e 10 órakor a vár-
megyeháza nagytermében kezdetét veendő 
rendes

évnegyedes közgyűlésre
tisztelettel meghívom.

A közgyűlés nevezetesebb tárgyai:
1. Az igazolóválasztmány által válasz­

tott vármegyei bizottsági tagokról bemuta­
tott névjegyzék hitelesítése

2. A tisztújító rendkívüli közgyűlés 
határidejének megállapítása.

3. Szabolcs vármegye közönségének 
átirata a közigazgatás államosítása tár­
gyában és

a közgyűlés hatáskörébe utalt több és 
a közgyűlés folyama alatt beérkező egyébb 
ügyek tárgyalása.

Egyidejűleg a főispán Öméltósága fel­
hívására értesítem az állandó választmány 
tisztelt tagjait, hogy az állandó választmány 
ülése november 30-án, — s a szükséghez 
képest december 2-ik napján, mindenkor 
d. e. 9 órakor veszi kezdetét.

S.-a.-Ujhely, 1889. november 12.
jtEatolal Etele,

alispán.

18529/89 sz. Zemplénvármegye alispánjától.
A tokaji járás fószolgabirája bemutatja B.- 

Keresztur község elöljáróságának folyamodványát, 
melyben a község elöljárósága a B.-Keresztur köz­
ségben f. évi november hó 21-ik napjára eső orszá­
gos vásárra a vásárokról eddig kizárt szarvasmar­
hák, sertések, juhok és kecskék bebocsáthatását

Huszadik évfolyam.

raCXTÍS! su 
hivatalos hlrd.Ue.knil 
Minden .Kje. esd után 

1 kr.
Aaonfelfll bélyeg 50 kr

Kiemelt dies hetük • kör­
lettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eserint 

minden D centiméter 
után 5 kr esámittetik.

Állandó hirdetéseknél 
kedveiméuy njnJ tátik.

Hirdetések * „Zemplén14 
nyomdába küldendők.

megengedtetni kéri, mely kérelem felett alólirott 
alispán következőleg

liatározott:
A járási főszolgabíró pártoló jelentésével be­

mutatott folyamodványra a község elöljáróságá­
nak egyrészt azon okból, mert B. Keresztur köz­
ségben a szarvasmarhak között uralgó ragadós 
száj- és korömtájás a járvány időszaka alatt nem 
jelentkezett, másrészt mert tapasz taltatott, hogy 
az újabban jelentkező szórványos esetek oly sze­
líd lefolyásuak, hogy tömegesebb megbetegülések- 
től annal kevésbé lehet tartani, mert a közelgő 
téli időszak beálltával a dolgos marhák is istá­
iéba kerülvén, a mezei munkában a betegség na­
gyobb hátrányt nem okoz, de főképen a gazda­
közönség érdekében azért is, mert a takarmány 
szűke miatt marháját eladni kényszerült gazda 
csak nyilvános vásárokon értékesítheti kár nélkül 
marháját; és végül mert a téli időszak beálltával 
a sertésvásárok a közönség elől el nem zárhatók 
— addig is, mig a vármegye területén betiltott 
állatvásárok újra megtarthatasa iránt intézkedések 
tétetnének — B -Keresztur község elöljáróságának meg 
engedtetik, bogy a f. évi november 21 éré eső úgyne­
vezett »Katalin« orsz. vásárra szarvasmarhákat, juho­
kat, sertéseket és kecskéket is bebocsáthasson.

Köteles azonban a város elöljárósága a kö­
vetkező intézkedéseket megtenni s annak végre­
hajtását a tokaji járás fószolgabirája elllenőrizni:

1. A fent megnevezett állatok csak oly köz­
ségekből bocsáthatók a vásártérre, melyekben 
igazoltatik, hogy a ragadós száj- és körömfájás ott 
nem uralkodik és a vásárra hajtott marhák egész­
ségesek ; e végből köteles .

2. Minden vásárra érkező marhát a vásár­
térre bocsáttatasa előtt állatorvos által megvizs­
gáltatni, a marhák egészségi állapotáról meggyő­
ződést szerezni.

3. Helybeli szarvasmarhákat a vidékről fel­
hajtott marháktól elkülönített helyre terelni.

4. A beteg, vagy gyanús állatok számara 
külön helyet kijelölni s a beteg vagy gyanús ál­
latokat ezen helyre terelve ott biztos őrizet alatt 
tartani s ezeknek marha járlatát a megtorlás! el­
járás megindítása végett elkobozni s az alispáni 
hivatalhoz bemutatni.

5. Marhalevél és egészségi bizonyítvány nél­
kül állatokat a vásártérre bebocsátani tilos, úgy­
szintén tilos azon adatoknak bebocsátása, amelyek­

ről az egészségi bizonyítvány 8 napnál élőbbről 
! van kiállítva, és végül:

6 Vásár után a megmaradt trágya és sze­
mét megégetendő s a vásártér szabályszerűen fer­
tőtlenítendő.

Utasittatik egyszersmind a járási főszolga­
bíró, hogy az esetben, ha Tarczal község vész­
mentes, fenti korlátozások mellett az állatvásárt 
ott is megengedheti.

Miről folyamodó község elöljárósága, a tiz 
járás fószolgabirája közhirrététel végett, továbbá : 
Borsod, Szabolcs, Abauj-Torna és Ung várme­
gyék alispánjai szives köröztetés végett a vár- 
megyei tiszti állatorvos tudomás végett ezen ha­
tározattal értesittetnek, s a határozat a >Zem­
plént hivatalos közlönyben közzététetni rendel­
tetik. —

S.-a.-Ujhely, 1889. november 9.
Matolal Etele, alispán,

534/19528. sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Hirdetmény.

1. Az 1862. évi 18. napló sz. alatt letétként 
őrzött 2 drb arany gyűrű és 2 drb ezüst huszas, 
továbbá az azon évből 51. napló sz. alatt őrzött 
s a czigányoktól elkobzott tárgyak, továbbá az 
1863. évi 341. napló szám alatt őrzött Kossuth- 
féle bankjegyek, továbbá az 1867. évi 186. napló 
szám alatt őrzött bankjegyek, továbbá a 12. jegy­
zék sz. alatt őrzött 2 brillant gyűrű, a 22. szám 
alatt ezüst pénzek és végre a 97. sz. alatt szivar­
pipák, a törvényhatósági bizottság 1888. évi 
december hó 13-án 534/19528. sz. a. kelt hatá­
rozatához képest nyilvános árverésen elfognak 
adatni. Az árverés napjául a í. évi november hó 
26 napjának d. e. 10 órája a vármegyeházán 
a pénztári helyiségbe tűzetik ki.

2. Köztudomásra hozatik, hogy az 1864. 
évi 74. n. sz. alatt őrzött 24 frt 23 krra nézve 
Mini Karolina, az 1865. évbeli 176. napló sz. alatt 
őrzött 60 frt 50 krra nézve Melkó György, az 
ugyanazon évi 217. napló sz. alatt 31. frt 80 krra 
nézve Rosenbaum Berko és társa, az ugyanazon 
évbeli 265. napló sz. alatt őrzött 54 frt 64 krra 
nézve Jeraszek Adolf, az 1868. évi 127. napló sz. 
alatt 17 frt 54 krra Melkó György és társa, az 1870. 
évi 43. napló sz. alatt 25 írtra nézve Szeleczky 
János, az 1876. évi 202. napló sz. alatt őrzött 18 
írtra Hu bay József, az 1877. évi 338. n. sz. alatt

T A P C A.
Születésem évfordulóján.

— A .Zemplén* eredeti tárcája. —

i volt eddig éltem ? Csak egy rövid álom, 
Ébredésem, melyből soha meg nem bánom. 
Láz-beteg fiúnak kínzó, gyötrő álma : 
Fokozódott bubán bánatosbbá válva !

Vad, viharos éjben : küzdés, nyomor, átok ; 
Tavasz, de a melyben nem nyílnak virágok ; 
Fénytelen hajnala sötét éjszakának,
Melyben a csillagok mind-mind elbuvának.

Kicsin kis csermelyke, futva át a rónán, 
Iszap-ülte medrén mindent összehordván, 
Mit nem néz meg senki, mit ott hagynak sorba , 
Melyhez a Teremtő, az is még mostoha.

Hazug szív szerelme üldözött mindvégig 
Égő sebet ütve kedvemen a vérig. 
Csalódások vertek, bántódások értek, 
jígyjk el sem múlott, a másik már égett.

Végig fut a lelkem e huszonhat éven,
A mi elmúlt bu közt, ami eltűnt épen,
S asztalomhoz ülve szomorúan, némán, 
Gondolkozom: mit hoz a jövő majd én rám 1 ?

Jöjjön, ami jöhet, aminek jőni kell:
Kész a harcra edzve, készen all e kebel .

Szembe a viharral majd kacagva nézek : 
Csapást a csapásra bármennyit tetézett!

Talán akad egy kéz, talán lesz egy lélek, 
Aki beköti majd sebeim, ha vérzek ; 
Verítékem, kónyűm letörli gyöngéden ; 
Bátorít, ha csügged erőm a harc-téren.

Ápol, virraszt, követ minden nyomon lépten, 
A gonosz hatalma engem, hogy ne érjen. 
Lesz egy ilyen, ó lesz 1 erős a reményem .. . 
Csillagomnak fel kell tűnni még az égen !

Mi volt eddig éltem ? Csak egy rövid álom 
Ébredésem melyből soha meg nem bánom. 
Láz-beteg fiúnak kínzó, gyötrő álma : 
Fokozódott bubán bánatosbbá válva!

S mi lesz eztán éltem ? Egy tündéri álom 
Melyből ébredésem nagy sokára várom. 
Tett-gazdag férfinak édes, boldog álma : 
Fokozódott öröm boldogsággá válva !

Kapás.

Utazási levelek.
XI.

London környékéről.
(Folytatás.)

Méternyi távolságban ülnek vagy állnak a 
viaszba öntött nagyságok bibor palástjaikban, s 

1 félórai séta alatt a világ történelem kimagasló 
1 alakjait látjuk meredt szemekkel elvonulni. Kiváló

gond van fordítva a viasz alakok öltözetére s ki­
nézésére. Átlag minden két hétben van nagy öl 
tözködés. Ilyenkor az összeborzolt parókákat s 
lecsorgott viaszt rendbe hozzák s a walesi her­
cegre s Bismarkra más uniformist húznak; Erzsé­
bet királynőnek poros álló gallérját újjal cserélik 
fel, hogy illendő kinézést nyerjen koronázási öltö­
zékéhez, melyben ép most indul lóháton a szent 
Pálba, hogy hála isteni tiszteletet mondjon a le­
győzhetetlen flotta elpusztulásáért.

Tagadhatatlan, hogy nehány unikum is helyt 
foglal ezen gyűjtemény között, melyet én nem 
sokkal becsülök többre a vásári viasz bódék rang­
ján. így IV. Henrik francia király inge a vérfolt­
tal mellén, melyet Ravillac vasa ütött, máshová 
illenék, mint a curiozumok kabinetjébe. Chambres 
of horrors (ijjedelmek termei) nevet viseli a föld­
szintet elfoglaló teremsor. Kipróbált idegrendsze­
remet nem féltettem a várakozó látványoktól, an 
nál jobban aggódtam testvérem fölött, ki karomba 
akaszkodva legyőzte nehány pillanatra természetes 
ijjedségét. De lehetetlen is ez érzés alól szabadulni, 
midőn két sorjában összeállított levágott fejek közt 
viszen el az út, melynek szegélye világhírű nevek 
hallotti álarcából áll. A kire ezen látvány sem bir 
hatással, azt megriasztja a bilincsekbe vert ember- 
kinézésü fenevadak társasága, melyet az angol Íz­
lés követelményei szerint a figyelmes igazgatóság 
Európa s kivált Anglia lókötőiből és gyilkosaiból 
összeállított.

Mily áhítattal nézi a publikum ily ötszörös 
rabló reliquiájit, az valóban mulattató, de az már 
nem, hogy a piszkos névjegyet és az utolsó sor 
írást ily fenevad kezéből mily mohó szemmel ol­
vassa az, kit bizonyára a British muzeum manus-

^jai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva-
♦



őrzött 25 frt 17 krra Láng Henrik, az 1879. évi 
179. napló sz. alatt őizött 17 írtra ifj. ű<?<feo/7 Má­
tyás, és az 1880, évi 249. napló sz. alatt 2 írtra 
Kovalyeoz Mihály, a fentebbi számú törvényhatósági 
bizottsági határozat folytán felhivatnak, hogy 
tulajdoni igényeiket a jelen hirdetmény keltétől 
számított 3 hónap alatt, annál bizonyosabban 
igazolják, mert annak eredménytelen eltelte után, 
nevezett összegek a >vármegyei rendelkezési* 
alaphoz fognak csatoltatni.

3. Felhivatnak, hogy a 282/866. napló sz. 
alatt őrzött 100 frt névértékű sorsjegyre nézve 
Weinberger Gyula, a 2 1871. évi napló szám alatt 
őrzött 56 frt 84 kr. tőke és annak 1888. évi dec. 
hó 31-ig kiszámított 88 frt 61 krt tevő kamataira 
Tokaj község elöljárósága, a 223/1879. napló szám 
alatt őrzött 95 kr. bélyeg iránt London Mózes, a 
számvevői kimutatás 93. tétel sz. alatt feltünte­
tett 39 frt 37 krra nezve Köröm község elöljárósága 
és Szlrmay Ödön együttesen tulajdoni igényüket 
ezen hirdetmény keltétől számított 30 nap alatt 
beigazolják, mely időnek eredménytelen eltelte 
esetén, nevezett összegek a ,vármegyei rendel 
kezési alaphoz* lesznek csatolandók.

S.-a.-Ujhely, 1889. október 30.
Malolay Etele,

2—3 alispán.

859/89. foisp. sz. Zemplénvármegye főispánjától.
Pályázati hirdetmény.

A folyó év végén bekövetkezendő általános 
tisztujitás alkalmával az 1886 ik évi 21. t. ez. 80. 
§-a értelmében főispáni kinevezés által betöltendő 
következő állásokra pályázatot nyitok :

1) A vármegyei főorvosi, évi 1000 frt fizetéssel, 
természetbeni lakással és 300 frt úti átalánynyal ;

2) A vármegyei föszámvevöi, évi 1000 frt fize­
téssel, 300 frt lakbérrel;

3) A vármegyei alszámvevöi, évi 800 frt fize­
téssel és 200 frt lakbérrel ;

4) A szerencsi, tokaji, s,-a.-ujhelyi, bodrogközi, 
gálszécsi, nagy-mihályi, varannói. és homonnai járás­
orvosi egyenként 400 frt fizetés és 100 frt uti- 
átalánynyal;

5) A sztropkói járás-orvosi, 400 frt fizetés és 
150 frt uti-átalánynyal :

7) A szinnai járás orvosi, 600 fizetés és 300 
frt uti-átalánynyal;

7) Vármegyei felvidéki és alvidéki állator­
vosi, egyenként 500 frt fizetés és 100 frt uti- 
átalánynyal ;

8) 11 úti biztosi, egyenként 300 frt javadal­
mazással.

Felhívom tehát mindazokat, kik ezen állá­
sokra pályázni kívánnak, hogy az 1883. évi I., 
s illetőleg az 1888. évi 7. t. c. 133. §-ának meg­
felelően felszerelt pályázati folyamodványaikat hoz­
zám legkésőbb f évi december hó 10-ig adják be.

S.-a.-Ujhely, 1889. nov. 15. ,

Molníir István, L
főispán.

12398. II.
Körrendelef

kriptum gyűjteményében Johnson vagy Garrick 
utolsó kézvonása érintetlenül hagy.

Talán, hogy e látványok borzalmas hatásait el­
lensúlyozza, ingyen frissítőkkel szolgál a személy­
zet. Xem kértem belőlök, inkább a friss levegőre 
iparkodtam. s

Kezeimbe került magyar lapokból értesültem
kT íuP°k e ott’ ho%y haromszáz magyar gazdá­
ból allo tarsasag adta fejét az együttes kéj utazásra,
Lrg>\JarJS1 zaránd°klások közben Londoni 
lletve Windsort is érintik, melynek csendjét ez 

időtajt gazdasági kiállítás zavarta meg. A Tower
Wfi b.° t0Zatai alatt bukkantam egy szép napon 
honfi társaimra, amint hallgatagon bámulták a 
korona kincsek milliókat érő darabjait. Árván 
odongtek a szegény kivándorlók a nagy város- 
bam penzzd, nyelvvel, szokásokkal ismeretlenek. 
Némi szivesseg teljesítése után közös nyelvünk

tU-,OZOtt e nehany magyarral. Tragikomikus 
volt hallani a társaságtól elszakadtak panaszait
í? amint. némelyik azt se tudta hol hajtja 

le fejet nyugalomra. E ház tömeg sivatag volt 
reajok nézve, melyben czélvesztve bolyongtak
wfnHra' Tnt -S1Z0lgá,at feÍében feldicsérték a
kötötték hoo035^1 kialhtas épségeit, s lelkünkre 

p- ’ , ezt valamikép el ne mulasszuk. 
Eredeti tervem az ajánlattal tökéletesen 

«gy«ett, nem annyira a kiállítás, mint a kastély

a kiriMSílVÍrOSaban term<sz=tesen első utam

sra
dat végsőd1 3 Pár°s SOrakhoz- s a mozgó ára-’
során wfnd d°r f teurmeken s kitesz ismét órák 

ndsor utczaiba, honnan kiindultunk,
A hraly' haz Slrb°ltjat, melyet a körséta

\

valamennyi községi- és körjegyzőnek és ezek utján 
valamennyi község elöljáróságának Zemplénvár- 

megye területén.
Az egyenes adók 1890. illetőleg 1891. 1892. 

évekre vonatkozó kivetésének megindítása tárgyá­
ban kiadott 66881/89. számú pénzügyministeri 
rendelet egész terjedelmében tudomás, alkalmaz­
kodás és irattárában való megőrzés végett oly 
megjegyzéssel közoltetik, miként az időszakonként 
szükségessé vált végrehajtási intézkedések esetről- 
esetre. hivatkozással a ,Zemplén* hivatalos köz­
löny e számára, külön lenyomatben annak idején 
fognak következni.

S. a.-Ujhelyben, 1889. nov. 8.
M. kir. pénzügy igazgatóság.

Dobokay Kálmán
Másolat.

66881/89. sz. A m. kir. pénzügy minist eriu in­
tól. Körrendelet valamennyi törvényhatósági köz 
igazgatási bizottsághoz és kir. pénzügyigazgató 
sághoz, Budapest fővárosi pénzügyigazgatóság és 
közigazgatási bizottság kivételével.

Az egyenes adók 1890. évre, illetőleg az 
1890., 1891., 1892. évekre vonatkozó kivetések 
alapjául szolgáló előmunkálatok megindítása és 
gyors keresztülvitele céljából, a munkálatok elké­
szítésénél szorosan szem előtt tartandó határidők 
kitűzése és a munkaterv megállapítása mellett, a 
következőket rendelem :

I.
I A) Az adókötelezettek tee7idöi.

1.
A közadók kezeléséről szóló 1883. XLIV. 

t. c. ii. és 12. §§ iban foglalt rendelések értel­
mében a házadónak az 1887., 1888. és 1889. évi 
időszakra eszközölt kivetése a folyó év végével 
lejárván, a házadó (hazosztaly és házbéradó) az 
1890, 1891. és 1892. évekre való érvénynyel — 
az adókötelezettek és adótárgyak összeírásában 
foglalt adatok és a háztulajdonosok vallomásai 
alapján — még a í 1889. évben vetendő ki.

A bérbeadott házak tulajdonosai által élve 
zett házbérjövedelemről szóló vallomások beadá­
sára a f. 1889. évi november 15—jo. közötti időt 
tűzöm ki. Azok, akik bevallásaikat ezen idő alatt 
be nem adták, a bevallás beadására, nyolc napi 
határidő kitűzése mellett, a községben (városban) 
szokásos módon (hirdetmény, falragasz, vagy dob- 
szó utján) oly megjegyzéssel hivatnak fel, hogy 
ezen ujabbi határidőnek meg nem tartása esetén, 
adójuk hivatalból fog megáilapittatni.

A házbérjóvedelem bevallására szolgáló nyom­
tatványok a községi elöljáróknál (városi adóhiva­
taloknál) ingyen kaphatók es egyes rovataiknak 
pontos és lelkiismeretes betöltése után ugyanott 
adandók be.

Oly háztulajdonosok, kik házbéradót kötele­
sek fizetni, az illető adóhatósággal mindazon ada­
tokat közölni kötelesek, melyek az adó törvényszerű 
kivetésére szükségesek.

A háztulajdonos vagy a háznak állandó ha­
szonélvezője a hazbér bevallását meghatalmazott 
által is eszközölheti; házbér-eltitkolás esetén azon­
ban az adómegrövidités miatti felelősség a háztulaj­
donost terheli.

Ha több a tulajdonos, a vallomást valameny-

elsőnek érint, kétség kívül első látnivalónak tar­
tom, valamint a hannoveri ház uj kápolnáját 
szépség tekintetében egyenrangúnak a westmin- 
téri York és Plantagenet emlékekkel.

Viktória királynő, férje Albert herczeg és 
fia az albani herczeg számára külön sírboltot 
épített, azon rendelkezéssel, hogy a két márvány 
sarkofág (Böhm készítményei) egy harmadiknak 
is csináljon helyet. E megengedhető egoismus 
láttára az egyenlőségre gondoltam, mely föld 
felett az ember holta után sem létezik.

Mindezektől eltekintve, Windsornak más 
vonzerő hijján elegendő volna a Van Dyck terem 
is arra, hogy Angliában járók elmeilőzetlenül ne 
hagyjak. Károly király udvari festője e huszonkét 
arcképpel megfizetett a: Painter to his Majesty 
(ő felsége festője) büszke címéért. Igyis Van 
Dyck ecsete tette ismertebbé Károlyt és családját, 
mint a dicséretre nem szorult művészt a fejedelmi 
kéz tollvonása.

Két terem mellett elhaladva nem hagyhatom 
szó nélkül azok tartalmát. A királynő jubileumi 
ajándékainak kápráztató kiállítását értem. Könyv­
tárt tenne ki ama aranyba vert feliratok és üd­
vözletek száma, melyekkel a világ minden részéből 
alattvalói és fejedelmi társai az öreg Viktóriát 
elhalmozták. Ezeknél jobban érdekeltek a keleti 
fejedelmek mesés fényű hódolati ajándékai, melyek 
ismét a legnagyobb értéket képviselik az egész 
kiállításban. 6

Ámulatra ragad az ékkövek és értékezikkek 
ama pazar felhasználási módja, mely a keleti feje­
delmek Ízlését általán jeJemzi. A chinaiakté’ 
eltanult elefántcsont esztergályozás párosulva a 
szokatlan méretű ékkövekkel, megvesztegeti a 
durva ízlés és nehézkesség fölött biráló szemet. I

. nyinek, vagy az általok e végre különösen felha­
talmazottnak kell aláírni és a vallomás helyessé 
geért valamennyi felelős.

A házak nyers jövedelmét képezi együttvéve 
mindaz, a mit a tulajdonos a bérbeadott ház hasz­
nálata fejében a bérlőtől húz. A bérjövedelem 
alatt tehat nemcsak az e címen tényleg kikötött 
pénzbeli szolgáltatás, hanem mindaz értendő, mit 
a bérlő a bérlemény használata fejében ellenérték- 
kép fizet; ilyenek az állami és községi adók, 
tüzkárbiztositék, közmunka, katona elszállásolás és 
házjavitások vagy állandó átalakítások költsége, 
továbbá mindazon összegek, melyeket a bérlő a 
béradónak vízvezeték, éjjeli világítás, szemétkihor 
dás és ilynemű mellékköltségek címén fizet, s 
végre minden egyéb természetbeli szolgáltatások, 
Ennélfogva a háztulajdonos vagy annak meghatal­
mazottja a lakbéreket minden épületnél, lakosz­
tálynál vagy egyes lakrészeknél általában minden 
levonás nélkül úgy köteles bevallani, a mint azok 
megköttettek, illetőleg a ki nem bérelteknél me?, 
köthetők volnának. k

Bútorzattal együtt bérbe adott épületek vagy 
lakrészek házbéradó alapjául úgy vétetnek fel 
mintha bútorzat nélkül adattak volna ki, levonat' 
ván az összes bérből azon többlet, mely a bútor- 
zatra esik. Ugyanaz áll akkor is, ha a ház kerttel 

adatik bérbe, mely esetben a kertre eső 
többlet vonatik le. Be kell azonban vallani azon 
levonásokat is, melyek bútorzattal vagy kerttel 
együtt bérbe adott épületeknél előfordulnak.

A házak nyers jövedelméhez csupán azon ösz- 
szegek nem számíttatnak, melyeket a bérlő némely 
községben úgynevezett házbérkrajcárok elneve- 
zese alatt fizet. Ezen összegek azonban a ház nyers 
jövedelmétől elkülönítve mutatandók ki, vagy a 
vírilonrnbun megjegyzendő, hogy a bevallott nyers 
hazberjovedelemben ezen házbérkrajcárok is ben- 
foglaltatnak, mely utóbbi esetben a házbérkraj 
car címén szedett összeg az adókivető közegek 
áltál a ház nyers jövedelméből mindenekelőtt 
vagyis még az épületfentartási költség és értéktör­
lesztés fejében leszámítandó törvényes százalék 
leütése előtt, fog hivatalból levonatni.

Az ezen leütés után mutatkozó s teljes össze- 
gében bevallott nyers házbérjövedelem alapján a 
hazberadó tárgyát képező tisztajövedelemet szintén 
nem a bevalló háztulajdonos, de a házbéradót ki­
vető közegek számítják ki a fenálló törvény értei 
méhen. 7

Azon házbirtokos, házgondnok vagy házfel­
ügyelő, a ki a házbérvallomást be nem adja, vagy 
a hiányos alakban beadott vallomás hivatalosan 
megjelölt hiányait a kivető közegek által kitűzött 
legalább nyolc napi záros határidő alatt nem pó­
tolja, a hiányok kipótlása végett elrendelt hely­
színi szemle költségeit viselni tartozik és 1 fttól 
50 ftig terjedhető birsággal büntetendő. (1883. 
XLIV. t. c. 15 és 101. §§.)

Tényleges viszonyok és adatok iránt, melyek­
ből bárkinek házbérjövedelme megítélhető, köteles 
mindenki tudomása szerint felvilágosítást adni, ha 
erre a pénzügyi közegek által felszólittatik.

A lakbérlök magán a bérvallomási ivén bizo­
nyítják a vallomás helyességét, nevoknek a háztu­
lajdonos kötelességszerü felhívása folytán az illető 
rovatba bejegyzése által.

Az a házbirtokos, ki a bérvallomási ivet an­
nak kitöltése előtt, azaz mielőtt abba a bérösszege- 
ket bejegyezte volna, a lakbérlőkkel aláíratja annyi-

Most is emlékemben van a két óriás elefánt 
agyar, mely két hegye közt egy lothos virág 
dísz példányát tartja ugyancsak elefántcsontbós 
Ily kincs háttérbe szorítja az európai fejlett izlé. 
remek munkáit. Az indiai fejedelmek ajándékai! 
nagyrészben a South Kensington múzeumba ke­
rültek, hová egytől egyig be is illenek. Hogy 
csak néhányat említsek, felhozom ama kard és 
tőr markolatokat, melyek díszítésében a fel­
használt rubin és gyémánt a legolcsóbb anyag, 
hasonlítva a markolatot képező jadeit darabhoz’, 
mely értékének leírása, nugae academicaenek tet­
szenék. Avagy mit mondjak egy aranyból való 
ezukor süveg alakú fedőről, melyen tetejétől aljáig 
kelet minden ragyogó ékköve sziporkázik, számra 
nézve néhány száz. Ezen százezereket érő műdarab, 
mint kiviláglik nem szolgált egyébre, mint hogy
egy indus nábob theáját leboritva, a kihűlés 
ellen védje.

Idő haladtával londoni idözésem legkelle­
metlenebb pontjához jutottam, a kacér Párisból 
barátaim hivó szava csábított, ide pedig baráti 
marasztaló kezek s a testvéri könnyező szem 
kötött. Mindhiába, az indulás közelgett. Végig 
járva ismerőseimet, megtevém bucsulátogatásaimat, 
melyek után ismét szabadon érzém magamat. 
Előkerül ismét a hü bőrönd, az eldugott utazó­
sapka, pipa, flanel ruha s kezemben Cook tourista 
jegye, csak az első szárny csattogás van még

-.Ít',*ííej GZ a le8nehezebb. Ki távolban látja 
az oleló kart, annak útja röpülés, de kit testvéri 
karókból rant ki a kényszer, annak a könnyes 
szem keserű utravaló.

szivét.
A ki nyugodtan akar utazni, hagyja otthon

Chvzer Béla.
folytatta a mellékleten.
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szór büntettetik too ittál, a hány bérlőnél kö­
vette el ezen mulasztást. A befizetett birság 
egészben a feljelentőnek adatik (1873. VI. te 3. §.)

Ha a házbirtokos és lakbérlő közötti egyetér­
tésből szándékosan köveit etett el az adó kijátszása, 
s ez áltál az államkincstár megkárosítása, mindkét 
fél a megrövidítésnek kitett összeg háromszoros 
megfizetésével büntetendő (1868. XXII. t. c. 22. 
S)" e büntetés alól azonban felmentetik a lak­
bérlő, ha a törvény megszegését 15 nap ala't ő 
maga jelenti fel a pénzügyi hatóságnak. (1873. 
VI. t. c. 3, §)

.\z a házbirtokos, a ki a laküresedés megszü 
nését, a házadó nemének megváltoztatását (t. i. azt 
a körülményt, hogy az eddig házosztaly adó alá 
tartozó ház vagy lakrész kibérlés folytán házbér­
adó ala jón vagy megfordítva), vagy az ideiglenes 
adómentesség megszűnését és ennek következtében 
az adókötelezettség megkezdését megállapító kö­
rülményeket a házadó kivetésére hivatott községi, 
városi közegnél a változás beálltát követő 14 nap 
alatt be nem jelenti, jövedéki kihágást követ cl, 
melynek birsága az 1883. XLIV. t. c. 100. § a 
értelmében 1 — 8 annyi, mint azon összeg, melylytl 
a kincstár megkárosittatott. Ha pedig ezen összeg 
nem tudatik, a birság 1—500 forint.

A házadót a községi (városi) közegek vetik 
ki. A kivetett házadó mérve ellen a közigazgatási 
bizottsághoz felebbezhetni. A felebbezés a házadó­
kivetési lajstrom kitételének napját, illetve azon 
adózókra nézve, kik első ízben rovatnak meg haz­
adóval. az adótartozásnak az adókönyvecskébe tör­
tént bejegyzését követő 15 nap alatt a község elöl­
járóságánál (a városi polgármesternél) nyújtandó 
be. A közigazgatási bizottságnak az elsőfokú ha­
tározattal, t. i. az adókivetéssel egyező határozata 
tovább nem felebbezhető. Eltérő határozat eseté­
ben azonban helye van még a pénzügyi közigaz­
gatási bírósághoz való felebbezésnek, mely feleb­
bezés a közigazgatási bizottság határozatának kéz­
besítésétől számítandó 15 nap alatt ugyancsak a 
közigazgatási bizottságnál nyújtandó be. A benyúj­
tott felebbezésnek rendszerint halasztó hatálya 
nincs. Egyedül azon esetben, a midőn a közigaz­
gatási bizottság eljárásában a törvény szabályai 
sértettek meg, engedhető meg a felebbezés kellő 
biztosítás mellett birtokon belül. (1889. XXVIII. 
t. c. 16. $)

2.
Az. I. és II. osztályú keresetadó kivetésének 

alapjául szolgálnak az adókötelezetteknek a köz 
ségi (várnsi) közegek által teljesített összeírásában 
feglalt adatok.

A családfővel közös háztartásban élő, de kü­
lön keresettel bíró családtagok, mint önállóan adó­
zók, az összeirási ívben külön tétel alatt veen­
dők fel. Az, aki az adókötelezettek Összeírása alkal­
mával, a személyét, s vele közös háztartásban élő 
családja tagjait s az összeírásban szükséges ada­
tokat be nem mondja, az összeíró küldöttséget 
valótlan bemondásokkal félrevezeti, vagy munká­
jában hátráltatja, ha a kincstár megrövidítésére 
irányzott szándék fenn nem forog, 1 fttól 50 fo­
rintig terjedhető birsággal büntetendő. Ha pedig 
a kincstár megrövidititésére irányzott szándék meg­
állapítható : a birság 1—8 annyi, mint azon ősz- 
szeg, a melylyel a kincstár megrövidittetett. (1883. 
XLIV. t. c. 101. és 100. §.)

(Folyt, köv.)

Ne gondolja valaki, hogy mi itt a minden­
napi kenyérről és háztartásról beszélvén, ta­
lán csak a szegény munkásról, vagy szerény 
fizetésű hivatalnokról emlékeznénk meg. Pél­
dául szolgálhat az ellenkezőre nem egy ma­
gyar mágnás, sok milliónak ura, aki neje 
miatt jutott végkép vagyontalanságra. Álta­
lános érvényű igazság ez, mely egyiránt alkal­
mazandó nagyra és kicsinyre.

De jelentékeny szerepet játszik az em­
lítetten kívül a nő a valódi értelemben vett 
nemzetgazdaságban is. Abban a mértékben, 
amint valamely ország a művelődés utján előre­
haladt, mindinkább vészit jelentőségéből a 
nyerstermények előállítása és előtérbe lép az 
ipar, a vagyonosodásnak e hatalmas emel­
tyűje. Megdönthetetlen igazság ma már, hogy 
csak vagyonikig erős, fejlett iparral és keres 
kedelemmel biró nép lehet független és ha­
talmas.

Hazánkban csak az utóbbi évtized folyá­
sán vett némi lendületet az ipar. Az ország 
jólétéért buzgó kormányférfiak, tudós szak­
emberek fáradoztak és fáradoznak a hazai 
ipar előmozdításán. Mily óriási haladás volna 
e téren, ha a nő megnyeretnék az ügynek :
az első tekintetre világos. A férfi is használ
és visel ugyan külföldbeli gyártmányokat, de 
távolról sem fogyaszt annyit, mint a nő, mert 
a íéríi-divatcikkek előállításában hasonlítha­
tatlanul előbb vagyunk, mint a női piperetár­
gyakéban. Bécsböl rendelik kalapjaikat. Nem 
is mellfüző, ha nem Párisból való. A keztyü- 
ket okvetetlenül vagy Svédországból vagy 
Prágából kell hozatni. Az illatszer csak úgy 
használható, ha valamely előkelő londoni gyá­
ros állította elő és igy tovább minden toalett­
tárgyon és keresztül az egész civilizált vilá­
gon. Vájjon van-e olyan tárgy, mely belföldi 
készítmény létére nőink körében népszerűség­
nek örvendene? Alig hinnők. Hasztalan har- 
sogtatták a kalotaszegi varottas mellett a rek­
lám trombitáit. Hírlapok és ügybuzgó egyé­
nek hiába iparkodnak piacot teremteni neki. 
Nem megy, mert a nők nem találták eléggé 
divatosnak az uj terméket.

Éltek ám pedig szebb időket is nálunk. 
Hallottunk mesélni időkről, mikor lelkesült 
tűzben ragyogtak a szemek, a haza felvirág­
zásáért dobogott minden sziv. Amikor az volt 
a jelszó: legyen magyar ipar! Régen volt, 
talán igaz sem volt. Hogy bálkirálynék, hiszen 
akkor is voltak ilyenek, magasrangu urhöl- 
gyek viselték a hazai készítményt. Kevesebb 
pompával körülvéve, százszorta szebbek le­
hettek természetadta szépségeikben. És az 
idők szele el fújt mindent, védőegyesületet, lel­
kesülést, és alig van remény, hogy valaha

A magyar nőkhöz!
A családi tűzhely nem csupán szentély. 

Komoly munkának tanyája az, hol vállvetve 
folyik a létfentartásnak biztosítása iránti küz­
delem. A férfi künn az élet zajában foglalko­
zik, dolgoz, fárad a mindennapi kenyérért és 
munkája gyümölcsét ide hozza, hogy annak 
felhasználása iránt közösen történjék megál­
lapodás. Ha a nő igazi géniusza, jó szelleme 
a családnak, fölfegyverkezve kellő jártasság­
gal a háztartási ügyekben és elegendő aka­
raterővel arra nézve, hogy a vagyonosodás 
legveszedelmesebb ellenségének, a fényűzés­
nek ellenállhasson : akkor egyfelől növekedik 
a vagyon és a férfinak a családi körhöz való 
bilincselése által, minek nem kell szükségké­
pen papucs alakjában történnie, elejét veszi 
annak is, hogy az általa megtakarított meny- 
nyiség a férfi által a házon kívül tékozoltas- 
sék el. Ellenben, ha a nő telve van nemének 
sarkalatos hibáival: hiúsággal, tetszelgéssel, 
fényüzési hajlamokkal, akkor, hogy vágyait 
kielégíthesse, előbb áldozatul hozatik a törzs­
vagyon, azután jönnek a megengedett mód­
jai a kölcsönzésnek: ingatlanok megterhelése, 
adósságok csinálása, végül a vagyoni bukás. 
Még szerencse, ha a férfi nem engedi magát 
tilos dolgokra ragadtatni, mit nyomon követ 
a szégyen és erkölcsi megsemmisülés.

visszahozza.
Ennek dacára hangoztatni kell szünet 

nélkül : emlékezzél meg róla, hogy tnagyar 
no vagyl

Ki tudja, lassan talán lehet valamit vál­
toztatni a helyzet sivárságán, és eleinte szá­
zakat, később százezreket menthetünk meg 
a hazának. Hisz anélkül is gazdasági bajok 
közepette állunk. Az amerikai és oroszországi 
búza megöli mezőgazdaságunkat, lisztkivite­
lünket. Nincs más választás, mint vagy levet- 
kezése az agrikultur jellegnek és ennek kap­
csán erős ipar és kereskedelem teremtése, 
uj jövedelmi források megnyitása, vagy a 
tönkrejutás.

Magyar nők, el ne felejtsétek, hogy kö­
telességeitek vannak!

Az áldozat, mit tőletek a haza vár, csak 
látszólagosan nagy és nehéz, de a teljesített 
kötelesség tudata édes. Nem kívánjuk mi, 
hogy hölgyeink darócban járjanak, mit talán 
valamely hazai fegyintézetben gyártottak. 
Nem akarunk elvenni tőlük semmit, mit a meg­
szokás nélkülözhetetlenné tett. Mindössze 
csak az a szerényke óhajtásunk lenne, amit 
megfelelő minőségben állítanak elő nálunk, 
azt ne vegyék külföldi gyártmányban. Ez 
maga nagy haladást és lendületet képviselne. 
A többi majd jönne idővel magától.

> Kecske iné l.<

Vármegyei ügyek.
Hivatal vizsgálat. Főispán Öméltósága tegnap 

d. e. a vármegye számvevői hivatalát meglátogatta 
s az ügymenetet ottan birálat alá vevén :a tapasztalt 
rend és pontosságért teljes megelégedését nyíl 
vánitotta.

Vármegyei bizottsági tagok vá’asztása. (Foly­
tatás). A f. hó 6-iki biz. tagválasztásokról, lapunk 
múlt számában közölt, de megszakított tudósítá­
sunk folytatásai következőkben adjuk : megválasz­
tattak a cigándi választókerületben Révy Géza Vik­
tor, Császár Pál; a varannai vk. Csőké József, 
Pereszlényi István, Werner Gyula; a nátafalusi vk. 
Dudinszky Elek, Mihalovics Jenő, Schleiminger Ró­
bert, Papp Gyula; a szfakcsini vk. Nemes Lajos, 
Kossuth János dr., Mester István; a sztárai vk. 
Raksányi Antal, Szkurkay Lénárd, Legeza István’, az 
o.-liszkai vk. Corazza Károly, Rima-Szombathy Pál, 
Szabó István, Klein Sámuel; a málezai vk. Szer­
dahelyi János\ a szinnai vk. Kbssuth Edék, Dely 
Endre, Zaborovszky Rezső, Ember Ernő Mihály; a 
bolyi vk. Schreiber Izidor, Kemechey László; a 
megy aszói v. k. Olasz Lajos, Bányay István; a 
k.-helmeczi v. k. Soltész József, Kemechey János ; 
a mikóházi vk. Urbán Ferenc, Mizsák István; 
a szerencsi vk. Erős János dr; a l.-bényei vk. Nagy 
Adolf, Tarnay Endre; a sz.-polyánkai vk. Ru- 
zsicska Ferenc, Dudinszky Iván; a v. csemernyei 
vk. Szűcs Béla, Atányi József, Antalóczy Antal; 
a trauconfalusi v. k. Saenger Árpád, Brogli Ist­
ván ; a sztropkai v. k. Barthos József, Degró 
Péter\ az e.-bényei v. k. Róth Izsák, Kenyizlei 
Pál, Rozgonyi Mihály; az abarai v. k. Dutkay 
István; a papinai v. k Durcsinszky László, Láczay 
Elek; a szinyéri v. k. 7árczy Ferenc, Kozma 
Mihály. Felebbezések adattak be: a n.-kövesd!, 
sztárai, m.-izsépi, trauconfalusi és málezai kér. 
választások ellen.

Tokaji kisajátítás. A kereskedelemügyi mi­
nister az alsó szabolcsi tiszai ármentesitő társulat 
céljaira Tokaj n. község határában elfoglalandó 
ingatlanok kisajátítása végett kirendelt bizottság 
eljárásáról a f. év aug. 26-án felvett jegyzőkönyv­
ben foglalt határozatokat helybenhagyta.

Vasut-épités A kereskedelemügyi minister 
tudatta a vm. közönségével, hogy Pejacsevics gróf 
budapesti lakosnak Ond-, esetleg Mádról Hidas- 
Németiig vezetendő gőzmozdonyu közúti vasút­
vonalra az előmunkálati engedélyt megadta.

Toloncügy. A belügyminister elrendelte, 
hogy a tolonc-hatóságok a Német- birodalomból 
kiutasított magyar állampolgároknak átvételénél 
még az esetben se támaszzanak nehézségeket, ha 
az igy átveendő toloncoknak községi illetősége 
biztosan megállapítva nincs.

Kőbánya-hely kiszemelése. A vármegye gaz­
dasági választmányának egyik küldöttsége tegnap­
előtt d. u. szemügyre vette Ujhely határában azo­
kat a területeket, melyek az építészeti hivatal ál 
tál az utak kikavicsolására alkalmas kőbányákul 
megjelöltettek. Úgy fekvésénél, mint a kőanyag mi­
nőségénél fogva legcélirányosabbnak találtatott a 
miskolc-gerendai államul 74-ik kilométerébe eső, 
régebben már bérletileg is használt azon bánya­
telep, mely a néh. Nyomárkay Károly örökösei­
nek tulajdonát képezi.

Hírek a nagyvilágból.
Az orosz hadügyi kormány elhatározta, hogy 

a hadsereget 100 millió rubel kölségen a fráncia 
ZvM-puskaval fogja fölfegyverezni. Minthogy ehhez 
évek kellenek: az uj felszerelést tartós békejel­
nek tekintik.

Ferenc József Őfelsége II. Vilmos német 
császárral Innsbruckban f. hó 14 én találkozott.

Puskapor helyett levegő. Nagy feltűnést kelt 
Párisban egy lőpor nélkül lövő puskának a föltalá­
lása. A föltaláló Giffard Pál, a hires fizikus, a ki 
a légnyomása puskát is kitalálta. Giffard fegyve­
rének 300 lövegű patronja van. A hajitó erő lég­
szerkezetében rejlik. Már eddig több kormány tett 
kísérletet a fegyverrel. A füst nélküli lőpor túl van 
haladva s ha igy egyik uj fegyvert nyomban kiszo­
rítja a másik, legalább jó időre biztosítva van a 
béke. Mely állam kezdhet háborút, ha legújabb és 
legtökéletesebb fegyverét még gyilkolóbbal helyet­
tesíti szomszédja?

Hírek az országból.
Bismarck Herbert gr. e napokban főváro­

sunkat utbaejtette s ottan látogatást tett a minisz­
ter elnöknél, Bécsben Kálnoky gf külügyminiszter­
rel találkozott s vele hoszasan tanácskozott. Bizo­
nyos, hogy ez alkalommal a keleti kérdés egész 
teljességében, a cári látogatás és a konstantiná­
polyi ut minden lehetséges következése képezte 
megbeszélés tárgyát.



Őfelsége a király f. hó 11 én Andrássy Gyula 
grófnak budai palotájába hajtatott s körülbelő! 20 
percig időzött kedvelt egykori kulúgyministerénél.

Ófelsége elrendelte, hogy mindazokon az 
épületeken, melyeket Magyarországon bir, magyar 
feliratok alkalmazandók.

A királykisasszony vőlegénye, Ferenc-Ferdi- 
nánd főherceg, menyasszonya meglátogatás végett 
Gödöllőre érkezett.

Máramarosban e h > ii-én valóságos nyári 
zivatar volt, mely alkalommal a villám is lecsa 
pott. A legnagyobb erővel dühöngő zivatar fél 
óráig tartott s azután havas felhők szórták a hó­
pelyheket.

Különfélék.
(Személyi hírek). Főispán Öméltósága Buda- 

pesról tegnapelőtt este a gyorsvonattal székhelyére 
érkezett. — Képes Andor dr., király-helmeczi kir. 
aljárásb;ró a lugosi törvényszékhez birová ; ifj. 
Vályi István. s.-a. újhelyi kir. jbiró^ági jegyző a 
törvényszékhez jegyzővé neveztetett ki.

(Esküvő). Schmidt Vilmos, újhelyi vasúti 
gyártelepi hivatalnok, f. hó 11-én vezette oltárhoz 
az újhelyi r. k. plebania-templomban Rukoveczky 
Anna kisasszonyt.

(Az időjárás) múlt hétfőn d. u. egész hiva­
talos komolysággal rákezdte a telet adni. Szitája 
hamarosan behintette fehérrel a barna földet. 
Azután süvitő északi szél kerekedett s az ici pici 
kis hópihéket sirva-riva táncoltatta. Nap bácsi 
fuligérő felhő köpenyegébe bújva, jó darabig csak 
nézte, amig nézhette, hogy mit müvei az a vén 
bolond kamcsatkai evvel a maszületett gyenge 
teremtéssel. S mikor latta: több a kettőnél, közibük 
szúrt, mégpedig oly dühösen, hogy mindkettőnek 
hült helye maradt. Hópihécske nyomába köny 
fakadt — s elnyelte a föld, gyáva gavallérja 
elhordta irháját muszkaországba — Egyébként 
tegnapra virradólag a hőmérő 5 fokot mutatott a 
o alatt s hatalmas dér képződés volt.

(Unió.) A vármegye határszélén, hol a Ta~ 
poly folyó hullámai is (csak imént hagyván el 
svihak-országot) fenhéjázón fészkelődnek szerény 
medrükben, nem csekély faradságot okozva a jám­
bor tótoknak a part erősítések körül — fényes 
családi ünnepet ült a nemes aggteleki Bujanovics- 
familia. Az agg Bujanovics Frigyes legifjabb le­
ánya, Etelka, f. hó 9-én esküdött örök hűséget Er­
dély egyik nemes fia: hetei Bakó Ferenc lovag 
14-ik huszár-ezredbeli tart. hadnagynak — az ez 
alkalomra fényesen feldiszitett kegyúri templom­
ban. S az ősi kúria, melyet a fiatal gavallérok 
fényes fogatai oly gyakran hoztak ki vénségével 
kiérdemelt nyugalmából, most már egyidőre — 
mig a fiatal földbirtokos kis leánykái viruló haja- 
donokka nőnek — bizonyára pihenőt fog tartani.
A múlt szombaton még az annyi zajhoz szokott 
ősi kastély nagytermének virágokkal gazdagon 
megrakott fülkéjéből is mintha kérdőjelek mere- 
deztek volna elő a fényes vendégsereg beözönlé- 
sére. A kérdőjelek azonban eltűntek, a mint a 
menyasszony, kinek arcára a boldogság és bánat 
sajátos vegyüléke azt a meghatottságot nyomta rá, 
mit az életben csak egyszer, ilyenkor él át a nő 
— vőlegényével — az apai áldás elfogadásara 
előállott. Miután az első násznagy, br. Bánffy De­
zső, Szolnok-Doboka és Besztercze-Naszód várme­
gyék kitűnő főispánja, az öröm-apától leányát a 
vőlegény szamára kikérte, s a jelenvoltakat mé­
lyen megható apai áldás elhangzott: a kocsik előro­
bogtak, hogy a fenyes násznépet esküvőre vigyék.
Itt a jó alkalom, hogy a fényes vendégsereg fe­
lett szemlét tartsunk. Násznagyok voltak : br. Bánf­
fy Dezső és gf. Wengerszky Hugó ; nászasszonyok : 
gf. Wengerszky Hugóné és Bánó Árpádné a meny­
asszony nővére. Nyoszolyó letnyok: Szirmay 
Alisz és Anna (kikre mi zempléniek ugyanám 
büszkék valánk) s Dobozy Sári és Kletnma. Vőfé­
lyek . 1Jioroczkay, hetei Bakó Károly lovag, a vő­
legény fivére, Máriássy Béla és gf. Wengerszky 
Viktor. Ott láttuk aggteleki Bujanovics Ágoston 
altábornagyot. Ezenkívül a Szirmayak, Bánók, 
Szinnyeyek, Dobozyak, Dessewfifyek, Máriássyak, 
Bernáthok és Bujanovicsok megannyi nevezetes 
família képviselőit, Fodor Sándor parnói plébánost, 
Fuzesséry Györgyöt a járás főszolgabiráját stb 
A szebbnél szebb magyar- és katonai díszruhák 
és fényes női öltözékek festői látványt nyújtottak. 
Délután 5 órakor ebédhez ült a fényes társaság 
és nem egy szellemes tósztot hallhattunk az uj 
párra, mint Magyarország és Erdély uniójára, br. 
Bánffy főispánra, kit a vármegye területén ennek 
nevében Füzesséry György főszolgabíró köszön­
tött fel ékes szavakban — és még többekre _
S most jön a java, legalább kedves olvasónöim 
ebben egyetértenek velem — a tánc, melyhez Farkas 
Sándor jónevü eperjesi cigányprímás zenekara 
szolgáltatta a talpaiavalót. A táncosnők sorá­
ban ott láttuk gf. Wengerszky Hugónét. Bujano­
vics Bélánét, Szilassy Ottónét, Bánó Árpádnét, 
Mehorisz Kálmánnét, a Szirmay és Dobozy nővé­
reket. Máriássy Hildikét, Kéler Etelkát s két gyö­
nyörű leánykát a Bánó nővéreket. Folyt a tánc 
jó kedvvel, tüzesen reggelig, világos viradtig. De

hallga... kocsirobogás hallatszik, az uj párnak szól, 
mely utazik haza, a történelmi múltban gazdag, a 
regényes Erdélybe, és mi, sajnos, e szép álomképet 
tovább nem élvezhettük. Kisérje az uj párt üdv 
és boldogság 1 — Liviusz.

(Jegyváltás ) Cyprián Eerenc m -laborczi va­
súti pénztáros, e napokban jegyezte el Sztnoligo- 
vics Gyula ottani g. k. lelkész kedves leányát
Ilkát. .

A (»Zemplén* fekete táblája.) Az újhelyi h- 
akker-allomást áthelyezték a »Vörös-ökör« előtti 
térre. Jól van. De az nincs jól, hogy a gyalogjáró 
helyet a fiakker-kocsisok csoportosan elfoglaljak 
s András-bácsiék kegyes engedelmével ottan mos- 
datlan szájú szerkelt tartanak. Közönségünk nevé­
ben e mihasznaságot ajánljuk a rendőrfőnök fi 
gyeimébe ! — Ujhely városnak az árvaház-telek 
háta mögött van egy barlangszerüen művelt kő­
bányája. melynek egyik tárnájával a szőlőkbe ve­
zető utat úgy aláaknázták, hogy azon járni isten- 
kisértés. Tessék megnézni elborzadni, s intézkedni! 
— A dörzsiki kút mellett lévő romoknak egyik fa­
lát a kidüléstől mar csak az imádság oltalmazza. 
A lezuhanni készülő fal éppen arra felé tántoro- 
dik, merre a kőbanya szekerei járnak. Jobb sze- 
retnők, ha nem a bekövetkezhető katasztrófáról, 
hanem annak megelőzéséről írhatnánk már leg 
közelebb. — Árva cigány családok, neszét vévén 
a humanisztikus mozgalomnak, mely Ujhelyben a 
hajléktalan árvák felkarolását tűzte maga elé cé­
lul, s mintha megtudták volna azt is, hogy a telek 
csak akkor fog az egyesületre áttelekonyveztetni, 
ha az építkezést tényleg megkezdetik — birtokba 
vették a hecskei romokat s ott négy zugban téli 
putrit emeltek maguknak, melyben nappal alsza 
nak, éjjel . . ., erről talán a rendőrségnél tudnak 
valamit.

(A kir. törvényszékről). Még 1887. évi szep­
tember 12-én, mint akkoriban is fölemlitettük. 
egv ismeretlen izraelita jelent meg a Tokaj-hegy[ 
aljai takarékpénztárnál, s magát Fixler Mende- 
maramarosi kereskedőnek adván ki, Schwarz Sá­
muel tisza-keszi fakereskedő hitele után tudakozó­
dott, kivel, mint mondá, üzletbe akar lépni. Kér­
dezte azt is, hogy annak idején Schwarz S. váltóit 
a pénzintézet elfogadná-e. Mikor igenlő választ 
kapott, azzal a kijelentéssel, hogy körülbelül 
3—4000 forint értékű váltót fog leszámitoltatni, 
eltávozott. Szeptember 22-én egy magát Fried Jó­
násnak nevezett egyén három darab, összesen 
3379 ft értékű váltót hozott a takarékpénztárba, 
melyeken elfogadóul Schwarz Sámuel, kibocsátóul 
Fixler Mendel és forgatóul J. Fried szerepeltek s 
kérte azokat leszámitoltatni. Az intézeti hivatal­
nokok a Schwarz aláírását összehasonlítván egy 
helybeli kereskedő birtokában levő váltóval, mint­
hogy az aláírás egyezett, a váltókat leszámítolták, 
a 3379 ft°t Fried Jónásnak kifizették. Az intézet 
ezután értesítette Schwarz Sámuelt, hogy váltói az 
intézetnél lettek elhelyezve. Schwarz nagyot nézett 
s kijelentette, hogy ő ily váltókat soha alá nem 
irt, s a szóban lévők bizonyosan hamisak. Erre 
megindult a nyomozás és szerencsére hamarosan 
kitudódott, hogy aki magát a takarékpénztárnál 
Fixler Mendelnek adta ki, voltaképen Dubb 
Hermán, huszti fakereskedö, aki csakugyan kötött 
Schwarz Sámuellel szeptember elején ügyletet s 
ettől egy db. 570 ftos váltót kapott, melyet szept. 
19-én a m.-szigeti takarékpénztárnál helyezett el. 
A károsult intézet ekkor az 570 ftos váltót meg­
vizsgálván, kitűnt, hogy az azon levő Schwarz 
Sámuel elfogadói aláirás vonásról vonásra fedezi a 
hamis váltókon levő elfogadói aláírásokat, vagyis 
hogy ezek az előbbiről lettek úgyszólván leraj­
zolva, mire Dubb ellen a fenyitő eljárás megin- 
dittatott. Dubb Hermán úgy a vizsgálat, mint a 
folyó évi november hó 4-én megtartott végtárgya­
lás alkalmával, határozottan tagadta, hogy a hamis 
váltókat ő készítette volna. Ennek dacára azon­
ban, mert igazolya lett, hogy az 570 ftos váltó, 
melyről a Schwarz Sámuel aláírása a szakértők 
véleménye szerint a hamis váltókra ablakon, vagy 
más átlátszó tárgyon keresztül lemásoltatott, egyes- 
egyedül csak az ő birtokában volt s igy a hami­
sítást csakis ö követhette el : a kir. törvényszék 
magánokirat hamisításának büntette miatt Dubbot 
három évi fegyházia Ítélte Az a kérdés: ki volt 
azon állítólagos Fried Jónás, ki a takarékpénztár­
nál a 3379 ftot felvette, továbbra is kérdés marad.t

(Sajtóhiba) A múlt számunkban közölt >Pá- 
risi levél*-nek negyedik bekezdésében az van 
mondva, hogy Páris a rettegett kiállításon végre 
túlesett. Ehelyett a srettegett választásokon* (t. 
i. képviselőválasztásokon) értendő és olvasandó.

(Orsz. vásár) A bodrog-keresztúri f. hó 21-iki 
marhavásár tartását a vm. alispánja, lapunk hiva­
talos részében közölt határozatával, engedélyezte.

(A szempléni egyetemi ifjúság egyesülete*) 
Budapesten f. hó 9-én tartotta ez idén első felol­
vasó estéjét, Petanovics Andrássy-uti vendéglőjé 
ben. A várakozáson felül sikerült est fénypontját 
képezte Zsindely István »Valéria« cimü rajza; 
Thomán Sándor Ábrányi E -nek »Levél egy mo­
dern ifjúhoz* c. költeményét szavalta; Lengyel 
Endre a >vivisectio*-ról olvasott föl. A felolvasá­
sok mindegyikét az egybegyült vendégek és tagok 
élénk tetszésnyilvánításban részesiték. Azután vig

vacsora következett, fűszerezve toasztokkal. Nagy 
figyelmet ébresztett Szirmay István pohárköszön­
tője a szabadság, egyenlőség s testvériségről, s 
mikor az egyesületet összetartásra s egyetértésre 
buzdította, zajos éljenek hangzottak föl,

(Két őz) tévedt be tegnap reggel Ujhelybe. 
A kőhidon, — mert kövezeti vámot nem akartak 
fizetni, pedig ugylátszott, hogy irhájukat eladni 
hoztak, utjokat állotta a cédulaszedő. Az őzikék 
futásban gondoltak menedéket találni, de roszúl 
számítottak, mert a kőhíd alatt dolgozó kubiku­
sok s városi cselédek közrefogták őket s az egyiket 
a Rongyva gazban el is csípték. A másik őz sze­
rencsésen elinalt.

(Varannó kulturadója e f. évben.) Hogy ma- 
nap már minden községnek gyakran igen sulyo: 
terhehet kell raknia tagjaira — ismeretes. Kisded­
óvó, elemi iskola és iparos tanulók iskolája stb. 
mai nap mír oly elengedhetetlen valami minden 
vaiamireva'ó községben, hogy amelyik e szüség- 
letek iránt nem érdeklődik, nem érdemes a számba­
vételre. Varannónak, az utolsó népszámlálás sze­
rint, csak 1700 lakosa van s ma talán már annyi 
sincs, de hogy a kultúra érdekében évről-évre em 
bérül teljesítette kötelességét, bizonyítja az előbb 
említett intézmények fenállása és virágzása. Köz 
ségi iskolája 1875-ben, a kisdedóvó 1886-ban, az 
iparos tanulók iskolája 1885-ben nyílt meg, s az 
állami, varmegyei és társadalmi támogatás dacára 
évenként majdnem erején túl veszi igénybe a köz­
ség szerény pénztárát. De hát ezek még csak a 
rendes évi kulturadók. Mit mondjunk azokról, me­
lyek az idők folyamán gyakran feltűnnek s kielé- 
gitendők : a beruházások vagy rendkívüli kiadások? 
Ilyen volt ez idén a községi iskola negyedik tan­
terme, tanszertár-szoba s egy iskolai összehívó 
harangocska. A tanterem 80 gyermek törvény­
szerinti befogadására, nagy, tágas, kellő világítás­
sal és ventillációval, úgyszintén újdonatúj Kuncze- 
féle padokkal, egy kis szoba tanszertárnak, a 
melléképületek s végül egy kis torony 38 kilós 
haranggal. Összesen mindez megközelíti a 4000 
frtot. Erre adományképen kapott a község egy 
ismeretlennek maradni akarótól 1000 ftot, a kis to­
rony és harangra Antalóczy Antal járásbiró gyűjtött 
összesen 200 ftot, a hiányzó összeget a község 
pénztára fedezi. Hogy mindezt elbírja a község, 
ahoz mindenesetre kell ügyszeretet és buzgalom, 
a dolgok velejébe való komoly belátás s magasz­
tos felfogás, de mindenekelőtt kell egy olyan 
iskolaszék, mint aminő a mienk, s kell oly városi 
elöljáró, mint Pereszlényi István, kikben az oda­
adó buzgalom és lángoló ügyszeretet csakis az 
utódok hálás elismerésében, s hazafias kötelessé­
gók teljesítése tudatában lesz és van megjutal­
mazva. r. I.

(Öngyilkosság). Darab András, ugyanilyen 
nevű s.-pataki suszter-mester 78 éves öreg apja, e 
hó 10 én éjjel, fia lakóházában felakasztotta magát. 
A vele egy szobában alvó Bodnár István inas­
gyerek úgy találta kora reggel, görnyedt testtel, 
élettelenül a szoba falába alacsonyan vert szögön 
fugve. A boldogtalan öreget késő aggkorában élet- 
untság bírta a végzetes elhatározásra, ami mellett 
bizonyít az is, mit gyakran mondogatott övéi kö­
rében: »Ha tejbe-vajba füröszttök is, mégis csak 
felakasztom magamat.*

(Lopás). Mitrovics Endre tisza-szabályozási 
hivatalnok, Kazinczy-utcai lakásának élés kamráját 
e hó 10-én éjjel eddig ismeretlen tettesek, felhasz­
nálva a gazda és családjának távollétét, föltörték 
és abból nagymennyiségű beíőzött gyümölcsöt, 
savanyitott ugorkát és egyéb élelmi szereket lop­
tak el, s hozzá még az udvaron fölhalmozott tűzi­
fát is alaposan megdézsmálták. A nyalánk tolvajok­
nak bottal ütik a nyomát.

(A szegény-ügy tanulmányozása-,) úgyszintén 
a szegényalap létesítése és kezelési módozatá­
nak tervezetére kirendelte bizottság MatolayaWsp&n 
elnöklete alatt f hó 14-én tanácskozván, abban 
állapodott meg, hogy a vármegyei viszonyokra 
való tekintettel a középponti szegény-alap létesítését 
fogja a decemberi közgyűlésen javaslatba hozni.

(Nevelőnő). Egy jó házból származó s a kas­
sai leányuevelő-intézetben 5 osztályt végzett fiatal 
leány, ki a magyar és a német nyelvet tökélete­
sen birja s e nyelvekből tanítani képes, tisztessé­
ges úri házhoz tanulni kezdő gyermekek mellé 
óhajt bejutni. Felolvasó- vagy társalkodó női ál­
lást szintén elfoglalhat További útbaigazítással 
szolgál — a szerkesztőség.

Irodalom.
Marlitt a csak nemrég elhunyt legkiválóbb német- 

irónő összes regényei jelennek meg 25 kros illusztrált füze­
tekben a Singer és Wolfner cég kiadásban. Marlitt regényei 
ugyan már le vannak fordítva nyelvüvkre, ma azonban egy-kettő 
kivételével mind végleg elfogyott s e körülmény egysze rsmind 
a legjobb bizonyíték arra nézve, hogy Marlitt regényei, melyek 
a modern regényirodalom legkiválóbb termékeihez tartoznak, 
mennyire kedveltek a magyar közönség előtt is. A gyűjtemény 
Marlitt talán legérdekesebb regényével .A vén kisasszony titka* 
cíművel kezdődik, ezt fogják követni: ,A pusztai herczegnö*, 
.Második feleség*, .Aranyos Erzsiké* stb. cimü müvei. A 
uj gondos fordítás, valamint az igen díszes képekkel ellátott 
kiadás bizonyára még több olvasót fog szerezni Marlitt regé­
nyeinek. — Minden 2 hétben egy 25-kros gazdagon illusztrált 
füzet jelenik meg.



. .... ka.,fnl Clm™el uj zsebrétü menetrendkönyv,
került ki a Franklm-társulat nyomdájából, mely a magyar 
szent korona területén létező összes vasutak téli menetrendjei 
tirtalmaiza s pedig mmdazon változásokkal, melyek a vonatok 
közlekedése korul ez év, novenber .-ig előfordulnak. A Vasúti 
Kalauz valóban hiányt pótol, mert különösen a zóna-tarifa 
életbelépése óta az utazó közönség minduntalan jut abba a 
helyzetbe, hogy egy könnyen kezelhető olcsó zsebrétü menet­
rendkönyv szükségét érezze. A Vasúti Kalauz össze nem té­
vesztendő az .Útmutató* című menetrendkönyvvel, melynek 
ara 50 kr A Vasúti Kalauz csinos kiállítása, célszerű beosz­
tása s zsebben hordható voltánál fogva minden eddigi hason- 
tartalmu, liazánkban nagy mérvben elterjedt külföldi vállalatot 
telulmul. Ara dbonkint (16 Ívnyi tartalommal) <\s»k I<» kr 
oly hallatlan olcsó ár, melyen ily könyv eddig a magyar közön- 
ség kezebe még nem került s valóban zóna-árnak nevezhető 
A főváros, hely, érdekű vasutak forgalma a könyv elején külön 
csoportos,Itatott. A Vasúti Kalauz a szokásos összes elárusító 
helyeken kapható s a kiadóhivatalban (Budapesten VII Erzsé- 
bet-kürut 27. sz.) megrendelhető.

A Gazdasági Mérnök cimü közérdekű gazdasági és mü- 
S2ía*V k/Pes. hetilap a legutóbbi évnegyedbeu ismét számos 
közérdekű cikkel és közleménynyel járult hozzá a gazdasági és 
műszaki ismeretek terjesztéséhez. A Gazdasági Mérnök megje­
lenik minden vasárnap, díszesen kiálli va, gazdag és válto­
zatos tartalommal, képekkel és szakszerű rajzokkal bőven il­
lusztrálva. Szerkeszti és kiadja Gonda Béla műszaki tanácsos, 
műegyetemi m. tanár. Előfizetési ára : Egész évre 12 ft., félévre 
6 ft., negyedévr 3 ft. Előfizetéseket a jövő évre már most is 
elfogad a kiadóhivatal (Budabest, V. Árpád u. 12.) Ajánljuk e 
13 éve fennálló szaklapot a müveit gazdaközönség, a mérnökök, 
építészek, építőiparosok, gyárosok és vállalkozók, valamint a 
kaszinnók és olvasó körök szives figyelmébe és pártolásába.

A közönség köréből.
— Alak s tartalomért a beküldő felelős. —

Nyílt kérdés
Zemplónvármegye t. közig, bizottságához.

Miután Jeszenócz, Kis-Domása és Zsalobina 
községei a folyó hó 6-án megyeszerte megejtett 
bizottsági tagok választásánál mellőztettek és illetve 
választási joguk szabad gyakorlásától távoltartat­
tak, tisztelettel kérdem : vájjon nevezett községek­
ben vérrel és pénzzel adózó honpolgárok szava- 
zati joggal birnak-e vagy sem ? Ha igen, melyik 1 
választó körhöz tartoznak és miért nem lettek az 
őket illető szavazati jogúk gyakorlásának céljából 
hivatalosan értesítve és felhiva ?*) Ha pedig nem, 
mi oknál fogva lettek ama honpolgári joguk sza­
bad gyakorlásától megfosztva ?

Kelt Zsalobinán, 1889. évi november hó 9.
A fenti községek nevében :

Degró Imre**).

TAir&GS-YI KOVÁT.

Városunk népiskolái.
(Vége.)

Hogy az imént vázolt és vármegyénk szék­
városára nem hízelgő állapotok haladó korunkban 
fel nem tarthatók, be fogja látni mindenki, aki 
csak kevéssé is ismerős a modern iskalai viszo- ‘ 
nyokkal. Belátják ezt isk. hatóságaink is. Ezek 
szívesen segítenének a bajon, szívesen emelnék 
tanintézeteiket a kívánt színvonalra, de anyagi 
erejük ezt meg nem engedi. Sőt az utóbbi idő­
ben az Isten oltárára hozott és még hozandó te­
temes áldozatok a nagyobb költekezést a kultúra 
egy más elmaradt, de nem kevésbé nemes ágára 
éppen lehetetlenné is teszik.

Mi következik tehát ebből ?
Az, hogy változtassuk meg a viszonyokat!
A felekezetek, melyek magukban véve sze­

gények és azért erőtlenek, lebontva a századok 
óta fanálló válaszfalakat, közeledjenek bizalommal 
egymáshoz s a maguk és gyermekek jóvoltát tartva 
szemük előtt, hozzák létre azt az egységes mű­
vet, melyből a társadalomra nézve oly sok fakad.

Mennyivel többet érne a kultúra jelenlegi 
színvonalán álló intézet, mely a mi külön álló 
intézeteinket mind magába foglalva egyöntetű 
séget teremtő okos vezetés alatt oda fejlődnék, 
a hová már régen fejlődtek a művelt nyugati ál­
lamok intézetei; azon államokéi, a melyekben a 
legtöbb helyütt már tultették magukat azon kicsi­
ségeken, melyeket nálunk felekezeti féltékenység 
névvel illetnek.

A zürichi közoktatás tökéletességére vonat­
kozólag Molnár Aladár a nagy mérvű önkéntes 
adakozásokon kívül a közoktatásnak említett kö­
rülményből folyó azon célszerű szervezetére utal, 
mely szerint két egynemű tanintézetet vagy tanható­
ságot nem tartanak tel oly helyeken, hol a növen­
dékek száma, lakhelye szerint egy is elég ; hanem e 
helyett, ha erejök engedi, inkább a knltura külön­
féle ágainak megjelelő különnemü és különböző fokú 
iskolákat állítanak.

*) A .Zemplénének ez évi okt. hó 20-án kiadott 42. 
számában a választási határnap ,orbi et urbi* tudatva volt!

Szert,
••) Illetékes helyről kért információ alapján cikkírónak tu­

domására hozzuk, hogy az említett három község a varannai 
választókerülethez van beosztva. A választás határnapja meg- 
hirdettetett minden körjegyzőségben, tehát a dobraiban is, 
hová a feljajduló községek tartoznak. Az igaz, hogy a vá­
lasztókat senkisem hívta meg Varannőra szavazni, mert a ke­
rületben ellenjelöltek nem mérkőztek. Ha saját maguk jószán­
tából jelöltet állitnak s a választás székhelyére bejönnek, bizo­
nyára szavazhattak volna is teljes számban, mint történt K.
C sem érmén, ahol 250. ember szavazott le. Jövendőre Zsalobina 
és két szomszédja ne legyen néma gyermek, akinek az anyja 
sem érti a szavát. zer *

Iiyfele értelemben felelt Tűnve, az angol 
nepokt. allamtanacs egyik alelnöke, az all inté­
zetek létesítése ellen szoló anglikán és dissenter 
papoknak. Ily célzatú népokt. törvényünk 26. ya 
is, mely kimondja, hogy: .különféle felekezetű 
községekben, ha egyes felekezetek képesek is a 
jelen törvény kivánatainak megfelelő népiskolákat 
tartani fenn, de azon meggyőződésre jutnak, hogy 
közerővel virágzóbb állapotban tarthatnak fel kö­
zös iskolát, a melyre az egész község, sőt az ál­
lam segélyét is igénybe vehetik : a külön felek, 
iskolák közös iskolává alakíthatók *

Közönségünk, mely szivéből óhajtja a mos­
tan uralgó állapotok megjavítását, örülne, ha te­
kintélyes férfiak, lelkesülve a szent ügyért, komo­
lyan. kellő erélylyel és kitartással megindítanák 
a mozdalmat cgv állami segélylyel fentartható 
virágzó közös iskola létesítésére. Erre nézve kü­
lönben az utat megtörte mar vármegyénk érdem­
dús tanfelügyelője akkor, mikor egy állami iskola 
létesítésére törekedett. Fáradozásai a magas kor­
mánynál a legszebb sikerre is vezettek, de törést 
szenvedtek — fe'ekezeti hatóságainknak iskoláik­
hoz való ragaszkodásuk miatt.

E ragaszkodásnak okát azonban kellőleg ki­
magyarázni talán mégsem lehet. Mert igaz ugyan, 
hogy a fel. iskolák mellett igen szép érvek hoz­
hatók fel, maga a történeti fejlődés is mellettük 
szól ; de ha a szükséges kivánalmaknak nem képe­
sek megfelelni ; ha az erők és az idő szétforgácso 
lása miatt a tanításban elért siker is kell, hogy 
kisebb legyen, mintha egy tanítóra csak egyidős 
növendékek csoporja, egy osztály bízatnék, — ak­
kor mennyivel roszabb az állami iskola ?

De a viszonyok időközben lényegesen vál­
toztak. Iskolaszékeink közűi, tudomásom szerint, 
többen már hajlandók volnának több oknál fogva 
beleegyezni egy áll. iskola létesítésébe De én azt 
hiszem, hogy most már tisztán az államra nem 
támaszkodhatunk. Ifjú erővel előtörő országunk­
nak ugyanis minden téren igen sok alkotni és tö- 
kélesiteni valója van ; nem utánozhatja tehat pl. 
Franciaországot, mely a legválságosabb időben, a 
németektől szenvedett vereség után, a reváns- 
eszme nyomása alatt is oly óriási összeget szánt 
közoktatási célokra, a milyen összeg nagysága 
bennünket bámulatba ejt; a milyen összeg egy 
országban sem szerepel.

Nem támaszkodhatunk azért sem, mert nem­
zeti érdekeink úgy kívánják, hogy áll intézeteink 
az ország határain képezzenek erős láncszemeket. 
De bízvást remélhetjük, hogy a magas kor­
mány, tekintve az eszme magasztosságát, tekintve 
azt, hogy közönségünk talán egyesült erőkkel sem 
volna képes az eszme megvalósítására a kezdet 
nehézségeit leküzdeni és hogy erre a község tá 
mogatását is csak csekély mérvben veheti igénybe : 
a közönségnek a királyi jelszó, >viribus unitis 1“ 
alatt meginditott komoly mozgalmát méltányolni 
fogja és a cél elérésére a szükséges országos se­
gélyt meg fogja adni.

De legyen bármiként : hála és tisztelet fogja 
illetni örök időkre azokat, kik akár egy felekezet, 
akár az összes érdekének szolgálatában allva, a 
jelzett téren a helyzet lényeges javítására közre­
munkálnak. —e — I.

CSARNOK,
Párisi levél.

Paris, november 8.

Ha a fráncia főváros a keddi zuhogó eső 
kellemetlen benyomása alatt tért nyugvóra, an­
nál kellemesebb csalódást szerzett a szerda reg­
gel. Tiszta derűit ég, itt-ott foszlányokban úszó 
bárány felhő, ragyogó nap, mintha csak kora ta­
vasz lenne. Csak a bulevárok elsárgult hulló le­
velei, a Tuilleirák kertjének égbe nyúló kopasz fai 
áruljak el az őszt Midőn a Concord térre értem, 
éppen akkor bujt elő egy kis felhő mellől a kelő 
na s az A/^Atoronyra eső sugara bűvös színben 
tüntette fel a délibabnak látszó tornyot, mely 
innen oly étheri, átlátszó, mintha valamely földön 
túli hatalom lehelte volna ra a látóhatárra, s csa­
lódásunkat még növeli a reggeli gőz, mely a nap 
sugarai alatt felszáll.

Az annyira rettegett nap, mely hat havi gyö­
nyör és élvezet határkövét jelzi, a csodalatos idő­
szak, mely a müveit világnak bebizonyította, hogy 
Fránciaorszag az ipar és művészet terén csak 
ugyan nagy, el következett. De ha fajó lélekkel 
is záratnak be a kapuk, nem lehet tagadni, hogy 
igazán csak ma lélegzenek fel a kiállítás megte­
remtői, a midőn a teljes és kétségtelen siker leg­
jobban megcáfolja a sok rémapostol látományát, 
kik a kiállításban nem a munka és haladás dicső­
ítését, hanem egy ámbár szomorú, de végered- 
ményébeu mégis kiható jelentőségű eseményt: a 
száz év előtti forradalmat látták megünnepelni.

A kiállítás utolsó napja, a nagyszabású éji 
ünnepség ; mi minden izében sikerült s ami a na­
pot kiválólag jellemzi, hogy ez tisztán a fránciák 
napja volt.

Már a hajnali órákban minden indóház kör­
nyéke nyüzsgött a kéj vonatokon érkezett idege­
nektől. Maga Paris is e napon vette ki igazán 
részét a látogatásban, a mit nem is lehet csodálni, 
mert százezerekre rúgott azok száma, kiket a 
mindennapi megélhetés kényszere az utolsó napig 
ettől megfosztott.

A kiállítás környéke maga egész nap bámula- 
tosan mozgalmas volt. Beláthatatlan sorokban ro­
bogott kocsi, omnibusz, lóvasut; zsúfolásig telt 
hajók kötöttek ki a Szajna partján s a bejáratok 
előtt a gyaloglók hoszu sorban várták a sorsze­
rinti bejuthatást. Tény, hogy a fráncián kívül a 
közrendet semmi nemzet sem tudja úgy fenntar­
tani. Templomban vagy omnibusz állomáson, ha­
jónál vagy bárhol is az idegen előtt igen furcsá­
nak tűnik fel, a parisinak annyira már a vérében 
fekvő >queue< csinalas (sorakozás.) Pedig van-é 
valami kellemesebb, mint látni, hogy minden ren- 
derbeavatkozás nélkül az előtte álló mellett csen­
desen megállapodik az ujjonnan érkező, s várja 
mig sorszerint bejuthat Ilyen alkalommal legjob 
ban elárulja magát a nem párisi s különösen a 
külföldi idegen, ki előre furakodva száz torokból 
is hallhatja a megszokott kiáltást »a la queue !« 
rneiy mindaddig hangzik, mig csak a jámbor hi­
báját észrevéve maga is nem sorakozik.

bélórai »queue* után bejutva legelőször is 
az Esplanadon visz utunk keresztül. A mór kávé­
házakban az asszuáknál, az anamita színházban 
mar teljes erővel folyt az előadás és hangzott a 
zene. A hullámzó, vigadó, embertömeg kacagva 
jár-kel a boltok előtt s a sok algíri és tuniszi ke­
reskedő versenyén mulat, kik hangos kiabálással 
igyekszenek a vevőket a szomszédtól elcsalni. A 
nuga- (cukor csemege) áruló arabs óriási tálcán 
hoidozza áruját s az annyira felkapott kinálgatást 
a bum bumot (bonbon) a körülötte sereglők száz­
szorosán ismételik.

A iQuai td orsay*-n végig hosszú fekete 
esik alakban özönlik a közönség a Mars mező 
felé A táplálkozási csarnok közelében megütötte 
fülemet a magyar csárda cigány zenéjének a 
hangja. Az egész csárda környékét megszállotta 
a publikum, melynek feje fölött csak a prímást 
látni, amint lelkesedésében a Rákóczi-t és a Mar• 
seiltaise-t huzza. De sokat is beszélhetne ez a 
szalmafedelü, paprika- és kukoricafüzérrel feldí­
szített ház mindarról, a mit a hat hó óta látott. 
De nem kevesebbet fogják emlegetni azok is, 
kiknek a hat hó alatt az volt az a kis talpalat­
nyi föld ebben a haztengerben, hol egyszer-más- 
szor édes magyar szót, cigányt hallhattak. A mint 
ott állottam, egyszerre csak két elegáns hölgy 
közeledik a prímáshoz s tört németséggel kéri az 
idősebbik, hogy húzzon neki valami magyar nó­
tát, persze a cigány rákezdi a külföldön leginkább 
ismert kőröst lányt, mihez a két hölgy az ernyőjé­
vel veri a taktust. De fordít egyet a cigány a 
dolgon s rá kezd egy igazi bús magyar nótára. 
A két hölgy meglepetve hallgatja a csodálatos 
dallamot s minden mozdulatát leste a cigánynak; 
majd átcsap a frisbe, s a két nő arca megint ra­
gyog az örömtől. Utolsót táncol a cigány vonója 
a hegedűn, mire darutollas kalapját levéve tiszte­
lettel hajlik meg a hölgyek előtt; az idősebbik 
erre tárcájába nyúl s csillogva pengve hullnak az 
aranyok a tányérba. De a java még csak ekkor 
jő, az ifjabbik hölgy, magas fejedelmi alak, előve­
szi jegyzőkönyvét s megkéri a cigányt, hogy je­
gyezze belé a saját, meg a nóta nevét; a cigány 
neve mellé akom bakom betűkkel jegyzi bele »tol- 
nai lakodalmas*, mire a hölgyek saját nevüket Ír­
ták fel emlékül a cigány könyvébe. Kíváncsisá­
gom nem engedett nyugodni; megnéztem. A fia­
talabbik Ctesse L......... Franciaország egyik ősi
nemes csaladjának sarja, s ma Páris egyik leg­
szebb asszonya, a másik egy párisi pénzkirály fe­
lesége, Mme S: . . . . volt.

Ha valami a kiállításon teljes sikert aratott, 
az bizonyára a magyar zene volt, s ebben óriási' 
része Urbán Lajos szegedi cigányprímásnak és ze­
nekarának, ki a nyáron a Trokádéróban tartott 
nemzetközi versenyen az első dijat a pár ezer frank 
értékű arany cserkoszorut vitte el. A Repülj fecs­
kém annyira meglepte a versenybíróságot, hogy 
e dalért magáért még egy külön kitüntetést adott, 
a nagy arany érmet. S ezek a barna gyerekek a 
külsejükkel is hatottak. Semmi rikító szinü egyen­
ruha, mint ahogyan ezt a külföldön járó cigányok 
teszik, kiket egy alkalommal papagáj-kinézésü ru- 
hájok miatt egy mellettem álló úri ember zulukaf- 
Tereknek nézett. A szegediek ízléses fekete atillát, 
magas szárú ráncos csizmát viseltek, s öltözetü­
ket aranyrojtos nyakravaió s darutollas Kossntk- 
kalap egészítette ki. Holnap ők is távoznak ; nyu­
godtan mehetnek haza ; hiszem, hogy Szeged nem 
fog elismerésével fukarkodni azok iránt, kik a ma­
gyar zenét a kiállítás alatt diadalra juttatták.

Még egy utolsó istenhozzádot mondtam a csár­
dának s a kis Decauville beröpitett az Eiffel-torony 
alá. Soha talán jobban alkalom nem adatott, mint 
ezúttal bámulni a haladást, mit a vasúti tehnika 
egy fél század alatt tett. A szabad művészetek 
palotájában két mozdony, s néhány vasúti kocsi 
van kiállítva, miket a harmincas években építet­
tek. Minő csodás változás és különbség az első



mozdonyok s a már modern szörnyek között, me- 
,”eí L embert 80 kilométernyi sebességgel rop. 
tik tova Az emeltyű alakú hajtu rendszer az egyik 
Mozdonyon a kazán tetején van; a vu a hozza 
kapcsolt szerkocsin egy valaha zöldre mázolt fa­
hordóban volt. honnan egy kender csövön kérész- 
túl eresztették a kazánba, Egyik kocsi kerekének 
plane fa-kulloi voltak! Egy húsz évvel később 
épült kupé. mely valaha egy angol fejedelem tu- 
SSnnát kéoezte S mely akkor tálán a kocsi epi- 
Á „eíovabbji képezhette, ma valamely harmad- 

rendű vTdnliL vasúton még csak ötödik osztályú > 
kocsmák se válnék be a petrezselyem vonaton.
S ama DecauvilU vasút két pipaszar vastagságú 

. ... „li(T neevven centimeternyue all egy-
mástól egy kavédarálo által vont vonaton képes 
volt hat hó alatt 6 millió embert szállítani 1 Ez a 
a kis prüszkölő szörny végig hordta kétszer egesz 
Parist Pegy három kilométernyi hosszúságú vona 
ion l S dacára, hogy a kocsiknak, melyekben rém 
desen otven ember szorongott, ajtaja vág. 
latja nem volt, az egész idő alatt csak két szeren 
tétlenség történt, mindkét esetben maga a sze­
rencsét énül járt utas sajat veszedelmének oka E 
rendkívüli sikert talán részben a sok nyevu fi gye ■ 
meztetésnek lehet betudni_ mely a vonal mindkét 
oldalán a legtarkább színekben díszlett. A kiállítás 
kezdetén négy nyelven tudatta az igazgatóság, hogy 

kocsiból fejet vagy lábát kidugni a kozellevo

fák miatt veszedelmes. E négy nyelv a francia, 
angol, spanyol- é%német '"^tön Elszól-

pirosló P»P'ro" = »sz sgvégr EÚtópá' min- 
megint roman, majd orosz s g cseh
^Pozorí^meHett1 ott Lie!‘tTrimán .Bagáti de

kor megállapodni nem lehetett, a közönség u,abb 
k„0erg,Tpeeg,és,Pvá,t s mégis jot, a voUp k 5^,
íST^gJa gyorsirás^at^ákom^bákornjai. Mikor

már minden nyelvből és elképzelhető feliratból k,-
fogytak harmincharmadiknak megjelent ,
ennasvobb eredménye azonban e pol.glott telira 
Begy uj nyelv’ (eltalálása »
ség ha már a többi mind el is fog e-yész"', meg 
fog örök időre maradni. DuauvMe ~ * v*
sutát a gyáros nevéről neveztek —■ feltalálta az 
«1 osztrák nyelvet! S ezt annak lehet betudni 
ho'.y a német nyelvet baj nélkül nem sikerülvén 
becsempészel; a plakát aljára nyomtattak hogy 
,autnehun.' A jámbor francia ki megütközve

kezdé olvasni az .achtung' ot teljcsen m«g„yu 

vásott a kiállításon, azt is csak osztrák protekció
tolytán* Paty Kárius.

(Vége köv.)

Szierlsesztóaégri poéta,.
Többeknek. Bérmentetlen levelet még ismert kézből sem

fogad el a szerkesztőség. , .
T. L. urnák MiskolcZ. Tisztelet-példányért a lap kiadó- 

hivatalához kell fordulni, ahol azt kellő informácié után rend.
szerint útnak indítják. ....... , .

Levelezőinket figyelmeztetjük, hogy a vikéki híreket 
szorgalmasan küldjék be, mert különben kénytelenek lennénk 
a tiszteletpéldány expediálásának beszüntetését kérni.

M Gv. urnák - Párls. Az a tér, mint láthatja, el van 
és el volt foglalva. Önt akár fent, akár lent szívesen látják

olvasóink^ ^ megjegyzéseink figyelembe vételével át.

dolgozza — közölhető lesz. Kéziratát egy héti3 megőnzzuk.

Felelős szerkesztő:

HORVÁTH József.
Főmunkatárs: DONGÓ 37- GÉZA. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BOEUTH EDEMÉRNÉ.

11
rk. 2523.

1889.
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Hirdetmény.
j

ili§
A naevmihályi kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság az 1868 

'i I. t. 8cz. 17. értelmében felhívja mindazokat, kiknekaz els ,|
oácsországi vasut-társulat által a mocsári 47v 9 1 ■; 4-> *\|

; „és 64 sz tjkben foglalt Ingatlanokból a második vágány, 
éíiára k hasított területekéért a n -mihályi kir adóhivatalba, 
tétbe helyezett kártalanítási összeg mennyiségére nézve ellenveté-g 
jk van vagy a kik a kártalanitásra bármi eztm alatt igényt tana- = 
k hogy ellenvetéseiket, illetve igényeiket az .889. év, dec-ho 

,1ik „aljáig azon kir. járásbíróság mint tkvv. hatóságnál annat 
izonyoslbban jelentsék be, minthogy a később leta.t ™ '
•vételeire s idényeire semmi tekintet nem lévén, a kartalamta , 
fszeg annak s azon mennyiségben fog kiadatni mmt aktnek nevére| 
5 a milv öszeggel az egyéni kimutatásban kitéve van. §

Kelt a nagymiháiyi kir. járásbíróság, mint tkkv, hatóságnál |

889. évi okt. 18-án.

Községeknek a legjntanyosabb árak !

Szarvasmarhák és juhok
száj- és körömfájása ellen Iegliathatósat»l>

antisepticus, antiparasiticus és desodorans szer a

Olesváry Bertalanba
kir. aljbiró.

melyet a nagymélt. földmivelésügyi m. kir. Ministerium 50927. számú
körrendeleté értelmében ajánlott.

Fischer és Heidlberg bpesti vegyészeti gyárában készült, 

szavatolt, kitűnő minőséiben forgalomba hoz
SZÁVOSZT alphons,

Orsz. magy. gazd. egyesület pártfogása alatt álló termény és bizományi üzlet,

Budapest, V. kér. Arany Janos-utea II. sz-
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Révész l
ó hírnevű tánctanitó jelenleg Kassán működik 
ts tanfolyamát dec. hó közepén fejezi be, honnan 
Sárospatakra érkezik és tanítását legkésőbb 1890. 
hn január hó elsején kezdi meg a városháza nagy 
termében. Egyszersmind figyelmezteti a t. szülőket, 
fel nem cserélni Révészt azon tánctanitókkal, kik 
eddig jelentkeztek, s kik visszaéltek a nagy közön­
ség bizalmával, mivel egyik sem bir olyan szak 
képzettséggel mint ő, melynek már számos fényes 
tanujelét adta.

Árverési hirdetmény.
A nagyméltóságu földmivelésügyi m. 

kir. ministerium 1888 ik évi deczember hó 
23-án 50964, sz. alatt kelt engedélye foly­
tán Ungmegye n.-kaposi járásába kebelezett 
BeÉS község volt úrbéresei erdejében 438 
m3 műfára, továbbá 2524 m3 dorong és 
ágfára és összesen 5028 frtra becsült 750 
db tölgyfa-készlet folyó év deczember hó 
18-án délelőtti 10 órakor a n.-kaposi szol- 
gabirói hivatalnál megtartandó zárt aján­
latokkal egybekötött nyilvános árverés ut­
ján el fog adatni.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy 
szabályos 10° 0 bánatpénzzel ellátott zárt 
ajánlataikat folyó év deczember hó 18-án 
délelőtti 10 óráig a n.-kaposi szolgabirói
hivatalhoz terjesszék be.

Az árverési feltételek alólirott m. kir. 
erdőgondnokság irodojában nem külömben 
a n.-kaposi sz. hivatalnál a hivatalos órak 
alatt bármikor megtekinthetők.

1—2 N. kaposi m. kir. erdögondnokság.

| Tk. 2739/89. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A s -a.-újhelyi kir. törvényszék mint tkkvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy a kir. államkincstár végrehajtatnak nAa. 
Puskás Pál örökösei Puskás József és Puskás Janos végrehaj- 
tást szenvedők elleni 9& frt 5°V* kr- tőkekövetelés es járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyt k,r. törvény­
szék (a kir.-helmeczi kir. járásbíróság) területén levő Battyan 
községe határában fekvő a battyáni 56. sz. tjkben Puskas Pál 
(kinek neje Kovács Borbála) nevén álló I. 1281 hrsZ" /’
20/b. öi. sz. ház, 130. hrsz. kert, 297., 352- 406., 486- 5«4 , 
621 718 8^8 876 és 903. hrsz. külbirtokra az árverést I104
ft-tbáV ^ezennel' megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1889. évi november 
hó 27-ik napján délután 2 órakor Battyanban a község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított Ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá 
nak 10%-át, vagyis r.6 forint 40 krt készpénzben vagy az 
1881-dik évi LX. törvényezikk 42-ik §-aban jelzett ar o- 
lyammal számított és az 1881-ikévi november i-én 3333 
szám a. kelt igazságügymin. rend. 8. §-aban kije o t v* * 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni vagy az •
LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállton szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék n.int telekKonyvi 
hatóságánál, 1889. évi július hó 22-ik napján.

Oroszy,
kir. törvényszéki biró.

HORVÁTH és CZEGLÉDY
Debreczenben

Nagy csapó utca 326. sz.
ajánl a legjutányosább napi árakon, és 
legszolidabb kiszolgálás mellett. kitűnő
jó izü fris disznózsírt, 25> 50, 100,
150 kilós hordókban; paprikás, füstölt 
és fehér szalonnát, finom füstölt kol­
bászt, igen jó izü sonkát, disznósajtot 
és füstölt, pácolt marhanyelvet után 
vét mellett.

Vidéki rendelések gyorsan és pon­
tosan teljesítetnek. — Levelezés ma­
gyarul és németül eszközöltetik. 1 2

290.
1889.

j. k. sz.

Házeladás.
S.-a.-Ujhely, város közönsége tulaj­

donához tartozó Kazinczi utczai 540. ösz- 
szeirási számú ház és az ahoz tartozó bel- 
hely, szabad kézből eladó lévén, venni 
szándékozók az elöljárósággal értekez­
hetnek.

S.-a.-Ujhely, 1889. nov. 15-én.

Pataky Mjklós, Ujfalusi Endre,
. v. jegyző. v* főbíró.

TK. 4282/1889. sz.
Árverési Jiirdetményi kivonat.

A s -a -újhelyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság 
ság közhírré teszi, hogy Hajdók Zsuzsanna Kendi Józseíné 
szentesi lakosnak özv. Hajdók Andrasné szül Kulcsár Juli- 
anna árveréséni vevő ügyében a s.-a.-u]helyi kir. törvényszék 
(a k.-helmeczi kirí járásbíróság) területén lévő, Szentes köz­
ségében fekvő, a szentesi 271. sz. tjkvben 160-165. hr sz. 
a. ^foglalt belsőségből s 27. öi. sz. házból ifj Hatdók Istvánt 
illétfí s az ellene Kovács Ferencz javara Szentesen 1888. 
május 29-én foganatosított birőt árverésen ozv Hajdók And­
rásié szül. Kulcsár Julianna szentesi lakos által 320 frt 10 
krért megvett felerészre az árverést 400 itban ezennel megai- 
lanitott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megje­
lölt ingatlan az 1889. évi november hó 26-ik napján d.
e 10 órakor Szentesen a község házánál megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá- 
nak l0°/n-át vagyis 4® forintot készpénzben, avagy az I Í.X. Í ez 42S §-ában jelzett árfolyammal -ámított. é,> az 
,881. évi november hó l-én 3333- szám alatt kelt rendelet 8-ik 
S-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a érte m en a 
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatatni. _ . _

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék, mmt telekkonyv 1
hatóságnál 1889. évi julius hó 29 ik napján.

Képes Gyula, kir. aljbiró.

y
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Értesítés.
Tisztelettel értesítjük, hogy helyben

Rákóczy-utca a főút sarkán

Landesmann Miksa és társa
bejegyzett ezég alatt egy

könyv-, zenemű-, papír-, író- és rajszer
kereskedést nyitottunk és az e szakmába 
vágó legújabb és legváltozatosabb árucik 
kekkel láttuk el.

Sok évi működésűnk alatt a fővárosi 
legtekintélyesebb papirkereskedések egyiké­
ben, Posner Károly La;os czégnél, és ' Lan­
desmann Miksa ezégtársunknak egy nagyobb 
vidéki könyv és papirkereskedés önálló ve­
zetése mellett szerzett tapasztalatai és szak- 
képzettsége számunkra a legkitűnőbb üzleti 
összeköttetéseket biztosítják és azon re­
ményre jogosítanak, hogy tisztelt vevőink 
bármely kívánalmait is kielégítenünk sike- 
rülend.

Iparkodni fogunk, hogy raktárunkban 
a könyv- és papír szakmába vágó összes 
keresleti czikkek bármikor feltalálhatok le­
gyenek és raktárunkat a folytonosan meg­
jelenő irodalmi müvekkel és egyéb újdonsá­
gokkal papir-, iró- és ra-szerekben megjele­
nésük után azonnal kiegészítsük, a mit a min­
den tekintetben előnyös összeköttetéseink 
nagyban elősegítenek.

Megrendeléseket nyomtatványokra és 
üzleti könyvekre minta szerint legolcsóbban 
és a legrövidebb idő alatt eszközölhetünk.

Raktáron nem található könyv- és pa- 
pirczikkeket, folyóiratokat stb. kívánságra 
leggyorsabban szerezhetünk be.

Kegyes pártfogását kérve biztosítjuk, 
hogy szives rendelményeit mindenkor a leg­
nagyobb figyelemben részesítjük és pontos, 
valamint olcsó kiszolgalat tekintetében teljes 
megelégedését kiérdemelni igyekezünk.

Teljes tisztelettel
Landesmann Miksa és társa.

TK. 2163. szám 
1889.

Árverési hirdetményi kivonat
A gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Lefkovics Pinkesz végrehajtatónak Buzek 
János végrehajtást szenvedő elleni 64 frt 25 kr. tőkekövetelés 
és járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. 
törvényszék (a varannói kir. járásbíróság) területén lévő Zsalo- 
bina községében fekvő, a zsalobinai 31. sz. tjkvben foglalt 1. 
2. sor, 5b és 57. hr. sz. s */, részben Buzek János végrehaj­
tást szenvedett, részben Sterpkovits Antalné szül. Buzek 
Anna, kisk. Buzek István, Anna, Mária és Zsuzsanna, */s 
részben Fecskovits József, Fecskovits István, Fecskovits Já- 
nosné szil. Banyik Zsuzsanna és Fecskovits Pál nevére irt 
föld haszonvételi és felülépitmény tulajdonjogára az árverést 
351 írtban ezennel megállapított kikikiáltási árban elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1890. évi január hó 
25-ik napján d. e. 10 órakor Zsalobina község (biró) házánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10%-át, vagyis 35 ft 10 krt készpénzben vagy az 1881-ik 
évi LX. te. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
nov. l én 3333. sz. a. kelt igazságügyminist, rend. 8-ik :}-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a gálszécsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1889. évi okt. hó 15-én.

kir. aljbiró.

Tk. 5481/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Zemplén vármegye árvapénztára végre­
hajtatnak Szilvássy József úgy is mint néhai neje Ignáth 
Verőn után maradt kiskorú József és Béla t. és t. gyématyja, 
Ignáth Péter, Lina és Bertalan, mint Ignáth Verőn örökösei 
és Ignáth György s neje Tordai Verőn jogutódai végrehajtást 
szenvedő elleni 250 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a s.-a.-ujhel> i kir. törvényszék (a s.-a.-ujhelyi 
kir. jbiróság) területén levő, Sátoralja-Ujhely városában fekvő, 
a sátoralja-njhelyi 2092. sz. tjkvben, 1737/b. és 1738. hr. sz. 
a. Szilvássy József és neje Ignáh Veronika tulajdonául jegy 
zett belhely, kert és 37. ö. i. sz. házra 1056 írtban, továbbá 
a s.-a.-ujhelyi 713. sz. tjkvben 1737/a. hr. sz. a. felvett s 
Ignáth György után Ignáth Verőn férj. Szilvássy Józsefné, 
kiskorú Ignáth Péter, Lina és Bertalan, Tordai Veronika, 
férj. Ignáth Györgyné után pedig Szilvássy József és neje 
Ignáth Veronika nevére jegyzett belhely 037. ö. i. sz. házra 
az árverést 750 írtban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1890. évi február hó 20-ik napján d. e. 10 
órakor S.-a-Vjhelyben a kir. törvszék tkvi helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak íos/0-kát, vagyis 150 forint 60 krajezárt és 75 fo­
rintot készpénzben, vagy az 1881. évi LX. törvényezikk 
42. §-iban jelzett árfolyammal számított és az 188i-ik évi nov. 

I hó 1 -én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszter rendelet 
í 8-ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött 

kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi a kir. törvszék mint tkkvi hatóság 
1889. évi okt. hó 24-ik napján.

Kolos.
tvszki biró.

TK. 2322/1889. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tokaji kir, járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajtatnak Gutt- 
mann Sámuel végrehajtást szenvedő elleni 160 frt 97 kr. 
tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a ó.-lisz- 
kai 742. sz. tjkvben, 214b. régi, 2052. uj hr. sz. Palandor 
nevű szőlőre 1006 forintban az árverést ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt 
ingatlan az 1889. évi derem!), hó 28-ik napján d. e. 9 órakor, 

I O.-Liszka városházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak io‘y()-át, vagyis 100 frt 60 krt készpénzben, vagy az 1881. évi 
LX-ik törvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó I -én 3333. szám alatt kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt ovadék- 

1 képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt Tokajban, a kir. járásbíróság mint tkkvi hatóság­
nál 1889. évi julius hó 6. napján.

Mitlniitii Fajos,
kir. albiró.

Tk. 2768 sz. 1889.

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-ujhelyi törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Berta András végrehajtatnak Berta János 
(cseh) végrehajtást szenvedő elleni 1 o 1 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a s.-a.-ujhelyi kir. tör­
vényszék (a k.-helmeczi kir. járásbíróság) területén levő Kis- 
Géres községe határában fekvő a kis-gétesi 97. sz. tjkvben 
A. I. 1 —13., II. 13—17. és -J- 1—2. sor sz. a. Berta János 
(cseh) tulajdonául felvett 1/i bel- és KÜlbirtokra, puszta-keresz- 
turi birtokra s pincére az árverést 660 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb meg­
jelölt ingatlan az 1889. év november hó 22-ik napján délelőtti 
9 órakor Kis-Géresben a község házánál megtartandó nyil­
vános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is ela­
datni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
10°/v-át, vagyis 66 forintot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 41 -ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. sz. a. kelt i. m. rendelet 8 ik 
§-ában kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. !j-a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóságnál, 1889. évi május hó 26-án.

Oroszy, kir. törvsz. biró.

Sírkövekre feliratok vésése és aranyozása

SIR-EMLÉK-KÖVEK RAKTARA
ADOLFNÁLBURGER

Föutczán, a „ Vörös ökör'- vendéglő épületében.
MINDEN IDŐBEN

választékban tartok s kívánatra felállítok

POROSZ SZŐKE MÁRVÁNY,
SZIÁMIT
sirkövet.

GRÁNIT
és homokkő

Tisztelettel
BURGER ADOLF

vállalkozó.
Sürgönyczim

Burger Adolf S-
Kívánatra képes árjegyzék megtekintésül bérnientvejcüldetik

Nincs többé fogfájás!! Könnyen vérző be- 
* teg és gyulladt foghust gyógyít és erősít, 
“ a fogkövet eltávolítja és képződését meg­

gátolja; a szájbűzt azonnal megszünteti 
“ naponta! használatnál
cs. és k. udvari fogorvos és udv. szállító, valódi

Hn DflDD világ- Anatherinur. rurr hí™ szájvize
kétszer oly nagy palaczkokban mint eddig.

Ezzel egyidejűleg alkalmazandó

»r 1*01*1* fogpasztája SjU'ífiS
ges és ezóp állapotban tartja.

IMr. POPP Anatherin fogpasztája
jobb ee legfinomabb szer a fogak tisztán tartására ée a foghat meg­
erősítésére

llr. 1*01*I* fnnnnra ^yogófehéreégo fogakat k«-
, ■- ■uypui d caflnót anélkül, hogy mint mU
fogporo^a fogak zománczát megsértené.

I>r. POPP növényszappana ViSt»"r";
mindennemű hórkiiltósek ellen és különösen fürdőkhöz.

l)r. POPP napraforgó <»««» ««<’•-* vtvilK Vpana/rin.) A leg-
* újabb él a legfino­

mabb divat-pipere szappanok. A bőrt bársony finommá teszik.

Arak: Anallivrin-szít jviz 50 kr., 1 frt és 1 frt 40 
kr., Anallivrill fogpaszta tégelyben 1 frt 22 kr., 
Aroinatikus fogpaszta 35 kr., Fogpor dobozban 
63 kr., Növény szappan 30 kr., Napraforgó szap­
pan 40 kr., Yvnils-szappail 50 kr. E szerek kap­
hatók : S.-a -l'jlívlyUvn : Zllnszky J., Kincsest)’ P. és Öt. 
Buday A. gyógyszerészeknél és Szentgyőrgyi V. kereskedőnél.

Előkelő szakférliak nyilatkozatai.
Dr. Popp J. G. udvari fogorvos urnák! 

Megvizsgáltam Anatherin-szájvizét és aján­
latra méltónak találtam.

Bécs. Oppolzer tanár
emerit. rector, mzgnif. a ez. k. klinika 
tanára, szász kir. udvari tanácsos stb.

Az ön fogpasztája és szájvizéből, mel eket 
több esetben nag sikerrel hoztunk alkalma­
zásba, kérünk az itteni polyklinika használatára 
mindegyikből 4 csomagot küldeni.

Dr. Schilbach
a jénai polyklinika assistense.

A dr. Popp J. G. es. kir. udv. fogorvos nr
Anatherin-szájvizét nemcsak a szájnak kellemet­
len bűze, a lyukas fogak ellen, hanem a foghus 
sorvadása, a scorbut s a fogfájásoknál is a leg­
jobb sikerrel alkalmaztam. Soldan János,

cs. kir. főorvos s 8. huszár-ezrednél-

©-
<
X*o

753
89. vgh. sz.

árverési iiird.etm.én.3r.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 

roz. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-uj­
helyi kir. töívszéknek 7107/89. sz. végzésével Gotlieb Ede 
s.-a.-ujhelyi lakos felperes részére Gotteszman Lipót s.-a.-uj­
helyi lakos alperes ellen 340 frt s jár. erejéig elrendelt kiél. 
végrehajtás folytán nevezett alperestől S.-a.-Ujhelyben 1889. 
évi október hó 2. és 3-án lefoglalt s 779 frt 99 krra becsült 
ingóságokra a s.-a.-ujhelyi kir. járásbíróság 6191/89. sz. ki­
küldő végzése folytán az árverés elrendeltetvén, annak a hely­
színén, vagyis Sátoralja-Ujhelyben, alperes boltjában és lakásán 
leendő megtartására határidőül 1889. évi november hó 20-ik 
napjának délelőtti 9 órája tűzetik ki, a mikor a biróilag 
lefoglalt bolti czikkek, házi bútorok s egyéb különféle ingó­
ságok az 1881. 50. törvénycikk 107. és ro8. §§-ai szerint a 
legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, a kik a lefoglalt tár­
gyakra elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket 
az árverés megkezdése előtt szóval vagy Írásban alulirt végre­
hajtónál az 1881. 60. t. ez. in. §-a értelmében a különbeni 
következmények terhe alatt bejelenteni el ne mulaszszák.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1889. évi nov hó 11-ik napján.
Pál Lajos,

kir. bir. végrehajtó.

Tk. 1229 89. sz.

Körözvény.
A nagymihályi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság az 1868. évi I. czik 
17. §-a értelmében felhívja minazokat, kik 
az I. m. gácsországi vasuttársulat által a 
a topolyám 146., 2., 5.. 6, 10., 15., 16.,
25*i 23*i 26., 75-, 30., 131*1 29*> 3*•> 32*»
35., 41., 63., 67, 68 , 104. 103., io2m
97., 94., 125., 88.. 85., 112., 81., 79., 77.,
78., 61. és 3. sz. tjkvi ingatlanokból a má­
sodik vágány czéljaira kisajátított terüle­
tekért az egyéni kimutatásba jelzett egyé­
nek részére letétbe helyezett s összesen 
388 írt 405/8 krt tevő kártalanítási összeg 
mennyiségére ellenvetésük van, vagy a 
kik a kártalanításra bármi czim alatt igényt 
tartanak, felszóllittatnak, hogy ellenveté­
seiket, illetve igényeiket folyó 1889. évi 
deczember hó 12-ik napjáig ezen kir. járás- 
bíróság mint tkvi hatóságnál annál bizo­
nyosabban jelentsék be, minthogy a ké­
sőbb jelentkezők igényeire és észrevéte­
leire semmi tekintet nem lévén, a kárta­
lanítási összeg annak s azon mennyiségben 
fog kiadatni, a kinek a nevére s a mely 
összeggel az egyéni kimutatásban kitün­
tetve van.

Kelt Nagy-Mihályban, a kir. járásbíró­
ság mint tkkvi hatóságnál 1889. évi szept. 
hó 28-dik napján.

Kapy, kir. aljárásbiró.
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és
gépyára'és vasöntödéje Kassán, Eperjesi-út 6. szám. m
A:in]ja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapaszt*- J 

latok szemmeltartLdval. czélszerüen s gondosan gyár- * 

tott jóhirnevü gépeit, nevezetesen :
Sorvetö és szórvavetö gépeket. .
Szecskavágókot, kézi v. járgány hajtásra. V
Répavágokat és tengerimorzsolokat. 
Olajsajtokat és olajmag-prokoloket.
Őrlő- és daráló malmokat.

iwvány vi^ek.

ifi? o
Továbbá mindennemű szivattyúkat, gőz­

gépeket és gőzkazánokat. Szeszgyár-beren­
dezéseket, m. p. Henze-fözók, kavaro-keszu- 
lékek, maláta- és burgonya-zuzokat stb.

Gépgyárunkban gyártmányainknak jelentékeny keSZ- m
letét tartjuk állandóan S bizományi rakta, t

BEHYNA TESTVÉR uraknál S.-a. Ujhelyben,
Gazdasági képeink képes-, valamint öntödénknek |

gyártmányai > jegy-két kívánatra ingyen és bér- ff

mentve küldjük. _ bggp
ei n(n^7S x - Ö..S

sr-’a-t
-V''*rsJS\st*_4P

Wilis Keresztelj
CZUKRÁSZ

S.a-Ujhelyben, (a megyeházával szemben) 
ajánlja a n. é. közönségnek legfinomabb Kiiteiueiiy és 
tortáit; továbbá kitűnő minőségű krem-ez 11 -
kait kilónként 2 írttól 5 írtig; legfinomabb tHea- 

SÜteményeit, különféle választékban.
legfinomabb íranczia.

00^11^7 Alex. Matignon és társa-fele.

COg'rLa.C, J. Sorin és társa-féle.

Cognac, Bisquitt.
COg'IiaC, legfinomabb magyar.
Kapható ezen kívül a legünomabb Thea, eg in° 

mabb Cuba- és Jamaica-Run^ legfinomabb be - 
földi és íranczia likőrök, Benediktmer, fel- es 
egész keserű (gyomor likőrök) Magyar és íranczia
pezsgők, stb

A n. é. közönség kegyes pártfogását kéri kiváló tisztelettel
Wihs Keresztély.
^ülpiWí

MALÁRCSIK GYÖRGY
faszer és vegyes ^ereslsedése

S.-a-Ujhelyben
Ajánlja a nagyérdemű közönségnek mindennemű

fűszer anyag- és gyarmat-árukkal
dúsan felszerelt aruraktárát.

A legelső és eredeti helyekről beszerezve a legfinomabb

minőségű K«m francain Cognac, Tea,
„vek, valódi I. Körei geszten,e, ementh*!., imp 
rial és belföldi sajtok, eankorkftk, csokoládé,
cacao a legmérsékeltebb árakon számítva.
Czukor 1 só minőségű egész süveg kilója 45 kr.

Petroleum salon i ki. 24, 
amerikai 1 ki. 28.

Sí

1 ki. kávé 1.60 krtól 2. 20-ig 
1 ki. rizs 16 krtól 36 krig
Császár olaj belföldi 1 kilo 32 kr., 3 rózsás 
importált 1 kilo 40 kr., literenkint 4 krral olcsóbb. 
Miligyertyák szoba és templomi többféle minőségben. 
Viaszgyertyák és legszebb kiállítású viaszgyertya tekercsek 
Korok a legtisztább izü asztali borok literenkint, 1 liter 
22—30 krig, valamint szomorodni és aszuborok min­

denféle árban.
Vidéki megrendelések pontosan a legnagyobb 

figyelemmel teljesittetnek.

X*ovid és kefearuk

Eddig még fölül múlhatatlan.
2v£a,a,gre3: "XT"--féle

valódi tisztított

CSUKAMÁJOLAJ
IKaager Vilmostól, Becsben.

Az első orvosi autoritások által megvizsgálva, könnyű emészthető I 
hatása végett gyermekek részére is, különösen ajánlható; mmt legtisztább,

I Winhb legeredetibb és általánosan elismert leghatásosabb gyógyszer mell-
{, és8 tüdőbetegség ellen, gumó, siimőr daganatok, bőrkiütések, m.ngj >e-| 

betegség, gyöngeség stb. ellen.

I üveg sárga olaj ! frt, I üveg fehér olaj l frt 50 kr.
Kaphatók a gyári raktárban:

Becs, III. Bez. Heumarkt Xr. 3.,
valamint valódi minőségben Ausztria-Magyarország gyógyszertáraiban és minden nagyobb | 

[füszerkereskedéseiben.
SAIoralja-UJltelybon : csak Zl’nszky J. ur gyógyszertárában. 4-'

\ó nevelésű ifjú, ki legalább 2 gimn.vag) reál °sztf ^ ., 0
zett, Tokajban lévő vasüzletembe gyakornokul azonnal le v •

Kicsink<> Antal,
vaskereskedő.

Szimon István
fűszer-, csemege-, kor-, Cognac-, 111111

és teakereskedése,

Budapest, Váczi-körut 12 marokkói-utca sarkán,
ajánlja dúsan felszerelt áruraktárát,

u m ■ Francia Cognac, Martell, Hennesy, Bisquit Dubouchejutes
Robin. Prunier,.Sicard. nM^enCOmant'vn^Ildatfí.iUöeö^Wi 
Cognac a legjobb minősegekben. ~ A™ster«au __
„and Fockingtol. - Valödi Bened,et.ner “ ^'"^"bordeauxi. 
Franczia magyar pezsgo-borok első C g ..... pana,lfj 

“ .„eee és peesenyeborok. - Sardina, Phillipe, Canaud
és Gradó-féle, mindennemű füstölt és pácolt halak ; angol 1lea-3U^ 
tömények Peek Freantol és 28 különféle sajtok minden e s;takmab 
vágó czikkek csakis a legjobb minőségűek es mérsékelt arak m

gidiki megrendelések ingyen csomagolással pontosan, a tegnagyo 
figyelemmel eszközöltetnek.

Legújabb árjegyzék bérmentve.

&
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Van szerencsém a n. é. közönség be­
cses figyelmét a hírneves valódi

krakkói cserépkályhákra
felhívni és azokat újból ajánlani; kjemel™ 
továbbá azt, hogy ezen isméit kályhák el­
terjedése legvilágosabban tanúskodik az 
anyag jóságáról, szakértelmű feláll'^sro1 ’ 
mert daczára annak, hogy ezen kályhák 
utóbbi években több oldalról utánoztatnak, 
mégsem ért fel eddigelé azoknak egyike 
sem azon előnyökre, melyeket ezen futók 
czélirányos szerkezet, tartósság, tuzianyag 
megtakarítás, díszes és Ízletes kivitel által
méltán kiérdemeltek. .

Becses megrendelését kérem t. ez. Rei-
chard NI. és fia vagy Behyna tastver urak 

, vagy hozzám beküldeni.
Linkesch Samu özv.

vasüzlet Eperjesen.
Képes árjegyzék kívánatra bérmentve küldetik.

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemplén* gyorssajtóján.


